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Vladna kriza?
O STE R  S PO PA D  V M INISTERSKEM  SV ETU. — STA LIŠČ E DR. KU- 
MANUDIJA. -  CICVARIČ KRIZI! -  KRIZA V DEM OKRATSKEM

KLUBU?

Spored svečanosti ob 
kraljevi poroki.

Beograd, 10. marca. (Izv.) Pri vče
rajšnji seji ministrskega sveta je prišlo 
radi pogajanj o volilnem zakonu med 
demokratskimi in radikalnimi ministri 
do ostrega nesoglasja. Ministri demo
kratske stranke sc protivijo takojšnje
mu sprejetju volilnega zakona, ker se 
boje, da bi jih radikalci ne iztisnili iz 
vlade in jih prisilili v opozicijo. Seja se 

morala večkrat prekiniti.
Beograd, 10. marca. (Izv.) Včeraj so 

se med demokratskim in radikalnim 
klubom vršila pogajanja radi vprašanja 
zapadlih trgovskih izplačil v inozem
stvu. Do sporazuma ni prišlo. Radikal
ci stoje na stališču, da se mora predlog 
v celoti umakniti, dočim finančni mini
ster dr. Kumanudi noče odstopiti od 
svojega stališča ter bi bil v skrajnem 
slučaju pripravljen pristati le na ne
katere nebistvene izpremembe. Ako fi- 
n3nčni minister dr. Kumanudi s svojim 
Predlogom ne bi mogel prodreti, narne-
J^va izvajati posledice in podati ostav-

P ograd , 10. marca. (Izv.) V dauaš- 
jp®  »Beograjskem Dnevniku« objav- 
t A Cicvarič članek, v katerem 

da je absolutno gotovo, da je pri
šlo
Cicv

tted radikalci in demokrati do krize.
, ^arič primerja ta položaj z onim, v 
katerem se je nahajala Srbija ista 1914. 
T® dni—  nameravajo radikalci poslati 
demokratskemu klubu obširen in od
točen ultimat, ki pa bo sestavljen tako, 
da ga demokrati pač ne bodo mogli 
sprejeti. Na ta način nastane potem po- 
P°ln razkol med obema strankama.

Beograd, 10. marca. (Izv.) Glavni 
odbor demokratske stranke je imel da
nes sejo, na kateri je razpravljal o 
Vprašanju ostavke ministra za notranje 
*tvari dr. Voje Marinkoviča, ki je vče- 
r*i naznanil, da odstopi iz osebnih

vzrokov, ker mu vojvodinski radikalci 
očitajo, da je upokojil velikega župana 
v Bečkereku dr. Bogdanova, ne da bi 
pri tein vprašal za mnenje radikalske 
poslance iz Vojvodine. Glavni odbor je 
sklenil, da dr. Marinkovič ostane še na
dalje na svojem mestu. Izrekel mu je 
zaupnico in prepustil svobodne roke, da 
vodi nadaije notranjo politiko. — Nato 
je prišlo na vrsto vprašanje demisije 
ministra za šume in rude Balajkoviča, 
ki hoče odstopiti, ker se ne more stri
njati s stališčem ministrskega predsed
nika, ki ga je zastopal Pašič na zadnji 
seji ministrskega sveta glede nekaterih 
koncesij. Minister Ratajlovič sodi, da 
sc s temi koncesijami veže v ministr
skem svetu vprašanje kredita, ki ga jc 
on zahteval za svoj resort. Minister 
sm atra zaradi tega, da mora njegov 
slučaj priti pred glavni odbor demo
kratske stranke, ki naj poda svoje 
mnenje v tej stvari. Vprašanje se ni re
šilo, zaradi česar bo glavni odbor o tej 
stvari ponovno razpravljal. Prevladuje 
mišljenje, naj se ministru Raiajloviču 
puste proste roke, da to vprašanje sam 
reši. Glavni odbor je nato sklenil, da 
pod nobenim pogojem ne sme priti do 
vladne krize, to pa v prvi vrsti zaradi 
tega, ker se mora uveljaviti ustava.

Beograd, io. marca. (Izv.) D anaš
nji listi pišejo onovi krizi v vladi. 
Govori se, da je m inister za notranje 
stvari dr. Voja Marinkovič predložil 
Svojo ostavko. O tem so zvečer tudi 
razpravljali v parlam entarnih krogih, 
ki trdijo, da je Marinkovič že poda! 
demisijo svojemu klubu in da se to
vprašanje reši v krogu vlade same.
N atančnejših informacij o tej stvari
doslej še ni na razpolago, in jc
treba zaradi tega to vest sprejeti z 
vso rezervo.

Beograd, 10. marca. (Izv.) Po pro
gramu, ki ga je izdelal odbor za sve
čanosti povodom poroke kralja Alek
sandra z romunsko princezihjo Marijo, 
bodo slavnosti trajale štiri dni. Prince- 
zinja Marija pride v Beograd s svojo 
materjo kraljico in se nastani v kralje
vem dvoru v takozvani Krzmanovičevi 
kuči. Romunski kralj Ferdinand bo 
stanoval v starem  kraljevem dvoru, 
kralj Aleksander pa v novem. Vladar 
pride z dvora na poroko po narodnem 
običaju na konju v spremstvu svoje 
garde. Svojo pričo določi kralj Alek
sander sam. Najbrže bo to princ Pavle. 
Po poroki bo veliko deiiliranjc čet. Po
poldne, ko bo rovoporočeni par spre
jemal čestitke, se priredi na Kalimeg- 
danu in Topčideru ljudska veselica. 
Zvečer bo v narodnem gledališču slav
nostna predstava, za katero se že se 
daj delajo priprave. Drugi dan dopol
dne bo velika vojaška parada, katere 
se udeleži okrog 50.000 vojakov. Ta 
dan se prirede tudi velike športne tek 
me. Med drugim je na programu tudi 
nogometna tekma med zagrebško in 
beograjsko reprezentanco. Zvečer bo 
na Savi in Donavi velika razsvetljava.

Reška avantura.
T E R O R  FA ŠIST O V  SE N AD ALJU JE.

, Bakar, 10. marca. (Izv.) Na poziv 
®dbora za narodno obrambo se je vče- 

opoldne zbralo na Reki pred občin
sko posvetovalnico okrog 1500 oseb, 
Večina priseljenci iz Italije. Predsednik 
odbora Attilio Prodan je otvoril shod in 
Predlagal v imenu fašistov ter republi
kanske, nacionalistične, demokratske in 
ljudske stranke, da se začasno izroči 
Vlada v mestu z vsemi pravicami in 
dolžnostmi faustovskemu poslancu iz 
^hna, odvetniku Giovanniju Giurattiju. 
Kato je fašistovski poslanec iz Rima De 
Stefano govoril o slogi m eščanstva. 
Attilio Prodan je potem izročil začasno 
Vlado m esta Giurattiju, ki bo izvrševal 
Svojo oblast kot civilni komisar. Ker 
Pa je Giuratti še v Rimu, vodi začasno 
Posle revolucionarne vlade odbor za 
Narodno obrambo do povratka Giura- 
ttija na Reko. Na tem shodu zastopane 
Stranke ne predstavljajo niti desetine 
roškega prebivalstva. Zanellovi avto
nomisti, avtonomistična demokratska 
(Gottardijeva) in socialistična stranka 
se niso udeležile shoda. O kakem izra
zu ljudske volje torej ne more biti go
vora. — Na Reki vlada še vedno na

silje. Fašisti so začeli prihajati v večjih 
skupinah tudi že na Sušak. Včeraj je 
skupina desetih fašistov vdrla v toba- 
karno Gustava Franjete in jo oplenila. 
Karabinjerji so sicer prišli na lice me
sta, toda kakor po navadi, prekasno. 
Na Reki napadajo fašisti mirno prebi
valstvo ter plenijo, kjer morejo kaj do
biti. P ristaše Zanelle kratkomalo ubi
jajo, zlasti bivše državne redarje. Pred 
par dnevi so fašisti pograbili na ulici 
dva redarja, ju odvedli v svoje prosto
re in jih tam kratkomalo ubili, uradno 
se je potem naznanilo, da je bija ubita 
ena oseba, da pa krivca ne morejo iz
slediti. Ugotovljeno je, da sta bili ubiti 
dve osebi in da se proti morilcem niče
sar ne ukrene. T eror vlada še dalje na 
Reki.

P ariz , 10. m arca . (Izv.) »Matin« 
javlja, da je imel italijanski m in istr
ski p redsedn ik  F a c ta  daljši porazgo- 
v o r z jugoslovanskim  poslanikom  
A m onijevičern, kako bi se reško  
vprašanje- čim prej rešilo . Italija želi, 
da nova re šk a  v lada vodi politiko 
m iru in sp rave .

Redukciia uredništva.
Beograd, 10. marca. (Izv.) Po pra

vilniku za redukcijo državnih name
ščencev, ki bo veljal za vso državo, se 
°dpuste Iz državne službe v prvi vrsti 
oni uradniki, ki ne poznajo službenega 
iozika, in ki ne poznajo obeh pisav (la
tinice in cirilice). Odpuste se oni na
meščenci, ki so se pregrešili v svoji 
Uradniški službi s tem. da so delovali 
Proti državi. Njihovo krivdo bodo ugo
tovila discizlinarna sodišča. Od kvali
ficiranih uradnikov se imajo odpustiti 
Pred vsem oni, ki so končali 40 let dr
žavne službe ali pa ki so stari že 60 
fet. Ako bo v kakem državnem uradu 
Preveč kvalificiranih uradnikov, se 
Premestijo v  druge urade, ki nimajo do
volj uradništva. Od nekvalificiranih 
Uradnikov ostanejo v državni službi v 
Srbiji in Crni gori vojni invalidi in bor- 
ot na solunski fronti. Ako se nahajajo 
taki uradniki zunaj Srbije ali č rn e  gore 

nanašajo te določbe tudi nanje, v 
kolikor so se borili v srbski vojski.

B eograd , 10 . m arca . (Izv.) P a r 
lam entarna kom isija za redukcijo  
u radn ištva, ki jo tv o ri sedem  poslan
cev (po eden od v sak e  p a rlam en ta r
ne skupine), pet u radn ikov  in zasto p 
nika zv eze  d ržavn ih  nam eščencev , 
te imvla danes dopoldne sejo v  pro

storih  verifikacijskega odbora  v n a
rodni skupščini. Na tem  sestan k u  so 
nadaljevali ra zp ra v o  o zm anjšanju 
štev ila  d ržavn ih  nam eščencev . Na 
v rs to  je p rišla  S lovenija. N ajprej so 
vzeli v p re tre s  delegacijo m in is tr
s tv a  financ in njej podrejenih  uradov 
v  Sloveniji, č r ta n a  so m esta  po
m očnika delegata , dveh  finančnih 
svetn ikov  in treh  finančnih konci- 
p istov . O dprav i se vo jaška likv ida
tu ra , obsto ječa iz enega v išjega r a 
čunskega svetn ika , treh  kanclistov  
in desetih  p isarn išk ih  pom očnikov 
in enega  sluge. P r i  davčnih  urad ih  
se č r ta  m esto  enega davčnega  ofici- 
jala, pri deželni banki p a  enega b la
gajnika, enega oficijala, enega 
kanclista  in enega p isarn iškega  po
m očnika. P ri zem ljiškem  k a ta s tru  
se č r ta  m esto  enega v išjega geo 
m etra  II. ra z re d a  in treh  pisarn išk ih  
pom očnikov. P ri finančni s traž i se 
ukinejo tr i m esta  p isarn išk eg a  po
m ožnega osobja. N adalje se č r ta  
m esto  enega k o n tro lo rja  v VIII. 
in enega v IX. razred u , nadalje ene
ga nadzorn ika v VI. raz red u  in ene
ga u rad n ik a  b rez  p rav ice  do d ra - 
ginjskih doklad. —  Kom isija n ad a 
ljuje svoje delo ju tri dopoldne, Na

IZ ZAKONODAJNEGA ODBORA
Beograd, 10. marca. (Izv.) Danes 

dopoldne ob 9.30 se je sestal zakono
dajni odbor k seji in je nadaljeval de
bato o zakonskem načrtu glede splošne 
uprave. Na dnevnem redu je razprava 
o poglavju 3, ki ima tri člene. To po 
Slavje je bilo sprejeto brez izprememb 
z večino glasov. Samo pri členu 25 se 
je izpremenilo v toliko, da sc 'namesto 
sedmih let ukazne službe, potrebne za 
srezkega glavarja, zahteva osem let. 
Pri členu 22 sta se v šesti vrsti izpu
stili prvi dve besedi. — Nato je bil 
predlog stavljen na glasovanje. Odda
nih je bilo 22 glasov, in sicer 14 za in 
8 proti, nakar je bila seja zaključena. 
Prihodnja seja jutri od desetih dopol
dne.

POLJSKA IN NAŠI DIJAKI. 
Beograd, 10. m arca (Izv.) Poljski 

poslanik v Beogradu in predsednik 
poljske delegacije na konferenci stro
kovnjakov male antante, Okenski je 
sporočil ministru za zunanje stvari dr. 
Ninčiču, da bo poljska vlada radevoljc 
sprejemale na svoje vseučilišča naše 
dijake, ki se žele šolati na Poljskem. 
Ukrenila bo vse potrebno, da jim olajša 
bivanje v poljski republiki.

NAŠA VLADA IN DOGODKI V 
ZADRU.

Beograd, 10. marca. (Izv.) Dasi je 
naša vlada vzela z zadovoljstvom na 
znanje izjavo italijanskega poslanika o 
izvršitvi rapallskega dogovora, je bilo 
snoči ponovno sklenjeno, da se mora ta 
pogodba brezpogojno izvesti z ozirom 
na najnovejši dogodek v Zadru. Vlada 
je izjavila, da se bo sicer morala obrni
ti do zveze narodov in do vrhovnega 
sveta v Parizu. Ako bi beograjska vla
da storila ta korak, bi to zelo neprijet
no dirnilo Francijo in Anglijo, ki sta za
jamčili, da se rapallski dogovor tudi res 
izvede. Le na podlagi tega jam stva je 
naša vlada tak dogovor sprejela.

NOVO UPRAVNO SODIŠČE V 
CELJU?

Beograd, 10. marca. (Izv.) Včeraj so 
imeli konferenco poslanci demokratske, 
samostojne kmetijske in socialistične 
stranke iz Slovenije z ministrom za iz
enačenje zakonov. Sporazumeli so se, 
da se za novo mariborsko oblast usta
novi upravno sodišče prve instance 
sedežem v Celju.

ZOPET NOV NAČELNIK »PREŠ- 
BIROJA«?

Beograd, 10. marca. (Izv.) Današnja 
»Epoha« piše, da je šef beograjskega 
»Presbiroja« P era  Taletov z včerajš' 
njim dnem razrešen svoje dolžnosti.

TRGOVSKA PO G O D BA  MED 
N EM ČIJO IN  JU G O SLA V IJO .

Berlin, io. marca. (Izv j »Deutsche 
Allgemeine Zeitung« poroča, da 
nemški državni zbor sprejel zakonski 
načrt trgovske pogodbe med Nemčijo 
in Jugoslavijo. Pogodba je sad dolgo
trajn ih  pogajanj, ki so šele v  zadnjem 
času dovedla do popolnega uspeha.

s

Odklanjamo I
Ko je bilo svoječasno sklenjeno, da se bo moralo vsled povišanih draginj- 

skih doklad zmanjšati število zlasti nekvalificiranega uradništva, smo ugotovili 
na lem mestu, da kaže to, da je vlada naslavljala nepotrebne uradnike, ki niso 
poleg tega imeli niti zadostne kvalifikacije, in smo na koncu izrazili bojazen, 
da ne bo pri odpuščanju uradnikov merodajna potreba in kvalifikacija — am 
pak strankarska pripadnost. Cel potek reševanja tega vprašanja nam je dal, 
žalibog, le preveč prav.

Dočim je proglasil par dni po tem vladnem sklepu nek parlumentarni klub, 
da se ne bodo odpustili narodni uradniki, kar je dalo sklepati, da gre pri 
odpustu samo za uradnike nejugoslovanske narodnosti, so gospodje v zakono
dajnem odboru povedali že čisto jasno, da naj bi se odpustili vsi uradniki, ki 
so sovražniki te države, to se pravi z  drugimi besedami: vsi uradniki v pre- 
čanskih krajih, ki niso pripadniki demokratske in radikalne stranke. Kakor 
znano, je ta famozni predlog sicer propadel, vendar vedo razna poročila po
vedati, da se bo načelo tega predloga vporabilo v Bosni in Hercegovini. In če 
se bo enkrat tam, se bo brezdvomno pozneje v vseh prečanskih krajih. Opra
viti imamo torej s pojavom, ki bo demoraliziral še tisto trohico javnega ž iv 
ljenja, ki je bila do zdaj še nedotaknjena. Kajti ko bodo enkrat postavljeni 
na cesto tisti uradniki, »ki te države ne ljubijo«, bo hotel biti med tistimi, »ki 
ljubijo to državo« vsak takoj na najvišjem mestu in začelo sc bo zahrbtno 
špijoniranje in denunciranje, ki mu v zgodovini najbrže ni zlepa para.

Samostojen in predvsem dostojen namreč je lahko samo tisti uradnik, ki 
je kvalificiran, ki ve, da je na tem in na tem mestu vsled svojih zmožnosti in 
ne vsled višje milosti. Kakor hitro pa se prelomi princip kvalifikacije in nado
mesti s strankarsko pripadnostjo, bo uradnik klečeplaz in ga bo oblast lahko 
zlorabljala v vsake namene, ker bo vedel, da je drugi dan lahko odpuščen, 
če ne kihne tako, kot jim je ljubo zgoraj. In uradnik, ki je imel drznost, da /# 
nekvalificiran spodrinil s pomočjo strankarstva svojega kvalificiranega tova
riša, se prav gotovo ne bo vstavil iz etičnih pomislekov, da ne bo skušal 
spodnesti stolca tudi svojemu strankarskemu pristašu na višjem mestu, kajti 
nikomur ni na čelu zapisano, če je res pravi pristaš stranke. Torej špijoniraj, 
denunciraj, in če ničesar ne najdeš — si izmisli!

In zdaj pomislimo še to: vlada, ki uganja danes te stvari, se vzdržuje samo 
še umetno pri življenju. Ko enkrat pade — in upajmo za vedno — pride za  
njo druga, ki bo imela vsaj malo manj smisla za strankarstvo pa nekoliko več 
za potrebe ljudstva in dobro upruvo. Ali res kdo misli, da bo hotela in mogla 
prevzeti to dedščino? Torej bo treba začeti zopet vse znova!

Ne maramo delati združbe, zato tudi ne vprašamo: kje leži kriterij, da so 
bili samo radikalni in demokratski uradniki pred in med vojno res pravi Jugo
slovani? Ampak če se bo začel izvajati ta princip tudi v Sloveniji, bomo zaradi 
načela prisiljeni, da stavimo čislo točno tudi to vprašanje, in če ne bomo dobili 
odgovora, bomo na vprašanje odgovorili — sami! Kajti take praktike v Slo
veniji odločno odklanjamo.

Vz&fied©̂  redoliuh.
ANTON KOLENC IN NAŠE D IJA ŠTV O .

Celje, 10. marca. (Izv.) Danes, v 
petek ob poltreh zjutraj je umrl celjski 
veletrgovec in industrijec g. Anton Ko- 
enc v 54. letu svoje starosti. Pokojni 

;e v svoji oporoki volil velike vsote v 
dobrodelne namene. Med drugim je za
pustil dijakom v tu- in inozemstvu 3 
milijone kron, srednješolskim dijakom 
v Celju 600.000 kron, učencem kmetske

šole v Št. Jurju 30.000 kron, revežem 
občine Ljubno v Sav. dolini 50.000 Kj 
mestnim revežem v Celju 100.000 kron, 
za razširjenje celjske bolnice pol mili
jona kron in za dijaški dom v Celju pol 
milijona kron. Pogreb se bo vršil v ne
deljo, 12. marca ob šestnajstih popol
dne na okoliško pokopališče.

Porstna obravnava ©reta moriHtem 
orožnika Mavra.

Celje, io. marca. (Izv.) Danes sc 
je pričela v Celju porotna obravnava 
proti morilcu orožnika Mavra, ki je 
bil 7 . januarja 1922 zavratno um or
jen v Varlecevi hiši pri Pišecaii v Bre
žiškem okraju. Sodnemu dvoru pred
seduje nadsvetnik dr. Bračič, votanta 
sta dr. F lerin in dr. Lenart, državno 
pravdništvo zastopa dr. R.us. O bto
žence zagovarjajo nadsv.: dr. J. H ra- 
ševec, dr. Gv. Sernec, dr. Gv. Srebre, 
dr. A. Ogrizek, dr. M irko K rašovec in 
dr. Milan Orožen. Obtoženci so sle
deči: F ran  Varlec, Jože Varlec L, Jože 
Varlec II., Jože fčostainšek, M artin 
Cerjak, Josip Levstik in Josip Križan- 
čič. Obtožnica pravi, da so obtoženci 

januarja 1922 zavratno napadli

službeno glede vojaškega begunca 
F rana Varleca na Varlečev dom, 
Tolkli so ga z vinjekom po glavi, tako, 
da je na m estu umrl, nakar so ga sle
kli ter zavlekli v gozd Dobravo pod 
drevje, kjer so ga drugi dan ljudi*? 
našli. Nekateri krivci pripoznavajc 
svoje dejanje, drugi pa svoja dejanja 
taje. P ri današnji razpravi so se za
slišale priče, ki so slikale, kako se jc 
um or izvršil. Bistvenih razkritij pa ni

orožnika P etra  M avra, ki je prišel

bilo posebnih. Do osme ure zvečer iv  
zaključila in se nadaljuje ju tri (,b 
osmi uri zjutraj. Govoriti prične dr
žavni pravdnik.
bile zaslišane vse priče, nakar je senat 
stavil porotn. 47  glavn, in dodatnih 
vprašanj, nakar se je razprava za danes

v rsto  pride Vojvodina. Ko kom isija 
konča svoje delo, izroči e lab o ra t fi
nančnem u odboru, ki potem  zbere  
vse g rad ivo  po posam eznih  re so rtih  
in ga  nato  dostav i pristojnim  m ini
strs tv o m , d a  na  podlagi teg a  e lebora- 
ta  potem  setav ijo  redn i p ro račun .

AFERA GENERALA ZEČEV TČ A.
B e o g a rd , 10 . m a rc a . ( I z v .)  A k c i ja  

p ro t i  b iv š e m u  v o jn e m u  m in is t r u  Z e- 
č e v ič u  z a d o b iv a  ja s n e jš e  o b r is e .  P r 
v o tn i  n a č r t  o b to ž n ic e  p r o t i  m in is t r u  
se  g ib l je  v  te j  s m e r i , d a  se  s t a v l j a  n a  
p o d la g o  p o z i t iv n ih  p re d p is o v  z a k o n a  in  
z a k o n a  o  o d g o v o r n o s t i  m in is t ro v .  Z a 
r a d i  t e g a  je  č la n  o p o z ic i je  p o s la n e c  
G jo n o v ič  d o b il n a lo g , n a j  p ro u č i  v so  
z a d e v o  in  d a  p o te m  o  n je j  p o ro č a . 
P o s la n e c  G jo n o v ič  b o  n a jb r ž e  že ju 
t r i  p o ro č a l o t e j  s tv a r i .

ENVER PAŠA V AFGANISTANU.
Rim, 10. marca. (Izv.) Enver paša 

je dospel v Kabul, glavno mesto Afga
nistana. Emir ga je častno sprejel. Go
vori se o možnosti vojnega pohoda pro
ti Indiji.

Curih, 10. m arca. (Izv.) Berlin 2.075, 
N ev  Y ork 516, London 22.51, P a riz  46.375, 
Milan 26.225, P ra g a  8.375, B udim pešta 0.66, 
Z agreb 1.80, V aršava  0.12, Dunaj 0.07, av 
strijske krone 0.0725.

Zagreb, 10. m arca. (Izv.) Devize. B er
lin (izplačilo) 110— 120, M tlaa 1400—1430.

S

London 1325—0, New Y «rk (izplačto) 280 
_ -0, (ček) 258—260, P ariz  (izplačilo) 2415 
—0, (ček) 0—2400, P ariz  490—0, Svlca 
5600—5650, Dunaj 3.S0--4.20, Budim pešta 
36.50—37.50, V aršava  8—9. Valute. Am orp 
ški dolarji 250—258, carski rublji 0—38, rfd- 
poleondori 900—0, nem ške m arke 120— Iffl, 
italijanske lire 1390— 1410.

B eograd, 10. m arca. (Izv.) Devize. Lon 
don 305, P ariz  580, Ž eneva 1350, Solun 
290, Milan 335, P ra g a  120- 122, Dunai 
1.035— 1.04. Valute. Nemške m arke 29.

P raga , 10. m arca. Dunaj 0.68, Berlin 
24.05, Rim 304, B udim pešta 7.425, Pariz  
536.50, London 259, New York 58.70, Curih 
1173, avstrijske krone 0.68, italijanske lire 
301.

Dunai. 10. m arca. Zagreb 2598—2602, 
B eograd, 10.380— 10.400, Berlin 3022—3028, 
B udim pešta 698.50—971.50, Milan 38.490— 
38.510, New York 7623—7627, P ariz  68.4 
—68.520, P rag a  12.797— 12.803, Sofija 51 
—5155, Curih 148.475— 148.525. Valute, 
larji 7573—7577, bolgarski levi 4945-4985. 
angleški funti 32.990—33.010, nem ške m ark* 
3047—3053, francoski franki 67.980—68.090, 
italijanske iire3S.090—38.110, dinarji 10.380 
— 10.400, rom unski leji 5620—5630, Š v ic a r j i  
franki 147.475— 147.525, češkoslovaške krfe^ 
113 12.787— 12.793, m adžerske krone 975.80 
—978.5CL
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Hala aalai ia Uffikt države.
Potovanje ministra Beneša v Pariz 

tn London ie vzbudila tudi na baltiškem 
Pobrežju veliko zanimanje, ker so vse 
baltiške države v veliki meri interesl- 
rane na rešitvi ruskega vprašanja, h 
kateri naj svet privede ali vsaj približa 
genovska konferenca.

Ce se govori o rešitvi ruskega vpra
šanja, potem je logično, da naj se v 
predkonferencah, ki naj to rešitev omo
gočijo oziroma olajšajo, zaslišijo tudi 
najbližji sosedi Rusije. Zato je tudi po
polnoma upravičena zahteva, ki jo je 
stavila mala antanta, da se jo pripusti 
k sodelovanju pri rešitvi ruskega vpra
šanja in seveda tudi pri rešitvi vpra
šanj, ki so vezana z gospodarsko kon
solidacijo srednje Evrope.

V baltiških državah vlada v sploš
nem naziranje, da je mala antanta prav
zaprav velesila, ki oklepa s skupno po
godbo Rumunsko, Češkoslovaško in Ju
goslavijo ter stoji v prijateljskem 
razmerju z Avstrijo in Poljsko. Mala 
antanta že danes disponira z več kakor 
50 milj. prebivalcev in njena beseda se v 
svetovni politiki ne more več presli
šati.

Mala antanta stoji v srednji Evropi 
kot mirovna straža, ki more hitro in 
učinkovito odstraniti destruktivne živ- 
Ije, trudeče se za povratek starih raz
mer in je to že enkrat tudi dokazala. 
Zato se upirajo pogledi baltiškega Po
brežja s posebno pozornostjo k temu 
združenju držav, katere so si podale 
roko za skupno obrambo proti strem lje
nju bivših reakcijonarjev; letiški in de
loma tudi estonski tisk kaže to združe
nje novih držav kot na najboljše poro
štvo, da se stare pangermanske sanje, 
definirane z črto Berlin-Bagdad, razbi
jejo na mali antanti, ki je uničila načrte 
nemškega imperijalizma, v katerih sto
ji kot prva etapa uresničenja vstvaritev 
»Centralevrope«.

Demokratične države srednje Evro
pe, ki preprečujejo zopetno vstvaritev 
nemške hegemonije, katera se je poslu
ževala habsburške senilnosti, so torej 
prirodne zaveznice teh narodov, katere 
je tudi ogrožalo m orje germanizacije, 
ki je valilo drugi tok svojih kalnih vo
da v smeri Drang naeh Osten — po 
baltiškem pobrežju. Poražena Nemčija 
hoče za vsako ceno dobiti direktno zve
zo z Rusijo. Nemčija namreč dobro ve, 
da se s slabostjo R usiji itihko ojači ona 
sam a ter da se ruska prirodna boga
stva zamorejo pri znani nemški gospo-' 
darski ekspanzivnosti naenkrat spre
meniti v  solidne stolpe, na katere se 
trdno opre znova se razcvitajoča nem
ška država, v kateri do sedaj še niso 
ugasnile iskre starega imperijalizma.

Nemčija ne bo odnehala in bo stre
mela naprej v svojem Drang naeh 
Osten, ter za vsako ceno skušala zago
spodovati in prilastiti si most, ki veže 
z Rusijo baltiške države. Zato je po
trebno, da se baltiške države same 
oprejo na Rusijo, na katero so s svojo 
Industrijo navezane — in da sodelujejo 
z onimi, ki se največ trudijo za gospo
darsko obnovitev Rusije in za konsoli
dacijo novih razmer, vstvarjenih po 
svetovni vojni v  Evropi.

Mala antanta se posvetuje v Beo
gradu o raznih vprašanjih, ki so v zve
zi z genovsko konferenco. V kompleksu 
teh vprašanj bo gotovo ruski problem 
igral veliko vlogo. Zastopniki male an
tante bodo m orda našli sredstva, da 
dobe v Genovi za svoje stališče kar 
največ pristašev, ker imajo v  tem po
gledu nedvomno več praktičnih izku
šenj in boljše informacije, kakor pa čla
ni velike antante.

Rešitev niškega problema in pro
blema nemških reparacij se jako močno 
tiče tudi interesov vseh baltiških držav 
in bilo bi gotovo jako smotreno, če bi 
baltiške države ravno sedaj pred ge
novsko konferenco navezale ožje stike 
z malo antanto in Sodelovale z njo pri 
rešitvi omenjenih problemov.

Skupni interesi obeh skupin govore 
za najožje sodelovanje v  tej smeri. 
Upamo, da privede naravni razvoj do 
uresničenja tega sodelovanja in prepre
či politično-vojaško nemško-rusko zve
zo, ki bi ne pomenjala v svetovnem 
razvoju napredka, temveč reakcijo.
— (Po pražkem  »Času«.)

ra i  u m i
i i .

Kongres je otvoril Kolinin, pred
sednik vseruskega centralnega izvrše- 
valriega odbora. T a  odbor je najvišja 
instanca sovjetske republike. Kongres 
ga voli vsako leto. Z adnji kongres je 
razširil število njegovih članov na 386 
s tem, da je sprejel v odbor 40  brez- 
partijsk ih  km etov. P reddela in glavna 
dela kongresa so se izvršila po komi
sijah.

Na plenum u je podal Lenin poro
čilo o celotnem  vnanje- in notranje
političnem položaju. Povdarjal je, da 
hoče im eti R usija mir, četudi ne mir 
za vsako ceno. M ir se bo dosegel po
tom  delavnih razredov vseh d<?žel. 
Glede ureditve gospodarstva je po
vdarjal, da treba prenehati z m etoda
mi vojnega in revolucionarnega go
spodarstva in sc vrniti h gospodarske
mu vodstvu obratov: vsako podjetje, 
privatno in državno m ora samo kriti 
svoje stroške. Ker še vlada v drugih 
deželah kapitalizem  in im perijallzem, 
m orajo sovjeti hladnokrvno m otriti 
položaj. Vsled navezanja m ednarodnih 
stikov je om ejiti delovanje izvanred- 
ne komisije —  čeke, ki ima ostati v 
bodoče samo politična policija. T o je 
potem kongres tud i sklenil.

O gospodarski politiki je poročal 
kom isar za gospodarstvo Kamenev. S 
številkam i je dokazoval, da se je raz
širila poljedelska ploskev in da se je 
zvišala industrjska produkcija, kar je 
posledica nove gospodarske politike. 
D ržava m ora podvzeti vse v  svrho 
zvišanja produkeje, da zasebni pod
jetnik ne obvlada trga.

Na finančno političnem polju je 
cilj zlata vrednost, do katere se mora 
p riti potom postopnega om ejevanja 
emisij.

Komisair za poljedelstvo Osinski je 
povdarjal, da leži težišče obnove v 
Rusije pri poljedelstvu. Razvoj indu
strije  je nemogoč, če propada poljedel
stvo. Kljub razširjenju poljedelske 
ploskve je poljedelstvo katastrofalno 
propadlo. L. 1920  je bilo posejanega le 
dve tre tjin i džimine kot v 1. 19)6 . Po- 
volžje, prej žitnica Rusije bo tudi leta 
1922 in to  ob dobri letini m orala uva
žati žito. K ar se tiče obdelovanja in 
uporabe zemlje je strem eti za tem, da 
se postavi poljedelsko gospodarstvo 
na zadružno podlago, ker gre razvoj 
v tej smeri. Vendar se kupčevanje z 
zemljo ne sme dopustiti. Kmetskemu 
prebivalstvu je dati finančno pomoč z 
dolgotrajnim i krediti od stran i poseb
ne državne banke in s predujm i za me- 
lijoracije. Za povzdigo poljedelstva bo 
služilo: pritegnitev  inozemskega kapi
tala, razširjenje poljedelskega znanja, 
pomnožena produkcija poljedelskih 
strojev in orodja, um etno gnojenje, re
vizija in sprememba nekaterih vrst 
naturalnega davka. Poleg tega pa tre 
ba obračati pozornost na povzdigo 
v rtnarstva  in izbiro žitnih vrst z ozi
rom na sušo.

Komisar- za finančne zadeve in 
istočasno svojetski zastopnik v B&rlinu 
Krestinski je povdarjal v svojem poro
čilu. da mora finančna politika stre- 
m iti za tem, da stabilizira kurs ruske 
valu te; treba je polagoma zopet 
u stvariti zlato valuto. Doslej je pre
gledal proračun samo centralni izvr- 
ševalni odbor, odslej se bo m oral pred
ložiti kongresu. Inflacija se naj pola
gom a omeji z urejenim državnim go
spodarstvom  in z omejitvijo tiskanja 
novih bankovcev. L. 1922 bo morala 
R usija že izdala bankovcev za 230 mi- 
ljonov zlatih rubljev, emisija, ki bo 
m anjša kakor ona v Nemčiji, Poljski 
ali Avstriji. Proračun bo v bodoče 
mnogo m anj obremenjen z neproduk
tivnimi izdatki, če bo možno zm anjšati 
rdečo arm ado po sporazumu z zapad- 
no Evropo.

G  rdeči arm adi je poročal Trockij. 
Najvišje število, ki ga je dosedaj do
segla rdeča armada, je bilo 5 ,300.000 
mož od katerih je ostalo po demobi
lizaciji še 1,595.000  mož. Bojna arm a
da šteje 1,370.000  mož v 95 infaterij- 
skih in 49  kavalerijskih brigadah. P o 
veljniški kader obstoji 6 7 % iz kme
tov, 9 % iz delavcev in 2 4 % neprole- 
tarcev. Nadaljne zm anjšanje rdeče 
armade sedaj še ni možno, ker vojna 
nevarnost še ni odstranjena. Na obali 
Črnega m orja se je stvoril »odbor za 
rešitev Rusije«, ki deluje z angleškim 
in italijanskim  kapitalom  proti Rusiji, 
opasna pa je tudi japonska, romunska, 
poljska in finska politika. (D alje pri
hodnjič.)

Politične vesti.
X  Težave Jugoslovanske demo

kratske stranke. Žerjavovo glasilo je 
sm atralo za potrebno, da se obregne 
ob mene radi poročila o preorijenta- 
ciji glavnega organa JD S , beograjske 
»D em okratije«. S tem so slovenski 
dem okratski mladinovci le pokazali, 
kako živo jih je zadela točna konsta
tacija razm er v  demokratskem klubu. 
Poslužil se nisem nikakih konfuznih 
in pustolovskih manir, ampak koiista- 
tiral samo fakta, ki jih je vuvodniku 
napisal, dr. Radoje M. Jovanovič. Ju- 
trovci naj torej bodo pošteni in naj 
prinesejo v svojem listu celoten pre
vod om enjenega članka in potem  bo 
brez vsake težave mogoče konstati- 
rati, kdo da se poslužuje Ipn tuzn ih  in 
pustolovskih manir. Ko boste storili 
to, potem  bomo tudi videli, komu se 
je treba kaj naučiti in komu kaj po
zabiti. — Ivan  Deržič, nar. posl.

X  Balfourjev govor. Balfour je 
7 . t. m. popoldne v svojem z največjim  
zanimanjem pričakovanem  govoru v 
City Carlton Klubu s poudarkom in 
brez pridržka nastopil za koalicijsko 
vlado. L loyd George je ena največjih 
osebnosti svetovne zgodovine. K oristi 
države se ne bodo pospeševale, ako se 
L loyd George zasmehuje. Koalicijska 
vlada ima pravico zahtevati popolno 
in vso podporo, brez katere bi Velika 
Britanija v Evropi ne mogla tivelja- 
viti svojega vpliva, ki ga ima sama, 
in ki ga, kakor meni pošteno, uporablja 
Za mir človeštva.

X  N em iri v Irski. »Daily C10- 
nicle« javlja iz Dublina. Ker so upor
niški republikanski vojaki zasedli 
Limerick, je dublinska vlada poslala v 
Lim erick 10 stotnij irske armade.

Časopisni glasovi.
»Slovenec.* Očitki, ki so padli od go

spoda P rotlda na  račun st. Sv. Pribičcviča, 
so tako  hudi, da so končno razburili rad i
kale. Pribicevič se je poizkušal braniti, ko 
pa so razkritja  P rctičevega »Radikala« v 
aferi Prblčevič-H ercigonja udarjala  na de
m okratskega voditelja, kakor kladivo na 
nakovalo je g. Pribičevič umolknil. Tožil ni, 
kakor bi m oral, pač pa je poslal na  ulico 
dem okratsko akadem sko omladino, da ga z 
m anifestacijo podpre. Razum ljiv je odpor 
radikalov. Bivši m inistrski predsednik, več
kratn i m inister in nesporno izredno ugleden 
politik, zaluči v obraz aktivnem u ministru, 
da jo m inister ničvrednež in zločinski tip. 
Povsod drugod bi tako  napadeni m inister 
izvajal po narav i stvari sam e narekovane 
mu posledice, a  če bi on tega ne storil, bi
—  predsednik vlade odstopil.

»Jutro.« Politično življenje narodovo je 
odvisno od tega, koliko kulturnih tvorcev 
narodovega javnega življenja veruje v av 
to rite to  razum a in dobre volje, —  in koliko 
njih razum u in dobri volji nasprotuje in se 
tako  istoveti z onimi, ki tvorijo  eno samo 
reakcionarno  m aso te r pom agajo razkroju  
hote, nam enom a, s  kopico dari na dan se 
pripravjajočih  fraz, sumničenj, očitkov s 
kritiko, ki razd ira , sram oti, hujska, obre
kuje, rovari. Politična borba pri nas se bije 
med konsekventno dem okracijo  in med oni
mi, ki te  konsekventrie dem okracije niso 
n ikdar poznali, niti priznali ne prej ne sedaj. 
Borimo se proti dem okraciji za  dem okra
cijo, ker verujem o v dem okracijo  in v zm a
go jugoslovansko.

»Napre/.« Komuniste, ki jim je ves ko
munizem le v razbijanju  organizacij, m ora
mo odklanjati. Tudi tiste, ki so osebno po
šteni! Kajti za delovno ljudstvo je prav 
vseeno, ali mu Škoduje v hudobnosti, ali iz 
neum nosti. Neum nost imenujemo tudi fana
tizem in rom antiko. — V teli težkih časih bi 
bilo zelo težko, sprejeti zopet vse tiste m no
žice, ki so se u a  stranko  navalile po pre
vratu  in jo  potem razbile, ker so bile nele 
preveč radikalne, am pak tudi prem alo po
učene o socijalizm u. da bi jih mogla s tran 
ka tako  hitro prebaviti. Potrebno je, da 
vstopajo k nam  le ljudje, ki so odločeni z 
nami skupaj se boriti, ne pa taki, ki bi ho
teli pri nas le zgago in napoto delati.

»Slov. Narod« prinaša uvodnik o proti- 
slovanski politiki Italije in obravnava Be- 
nešov program  iz leta 1918, Beueševo spo
menico za sporazum  m ed češkoslovaško  in 
Italijo, in razp rav lja  o T orrettov i slavoiob- 
ski politiki in njenih posledicah in prihaja  
do zaključka: Mladi sveži narodi so začeli 
hoditi svojo pot in se vedno m anj brigajo 
za  Konzulto, kam or se naibrže ne povrne 
tako km alu zdrav razum , kakor pričajo 
vedno novi čini italijanske naciona lis tične  
zblaznelosti. Italijanska država potrebuje 
duševnega preporoda. S  svojo sedanjo  in
telektualno revščino hiti v  pogin in prepad.

»N ovi čas« prinaša na uvodnem m estu 
poročilo, o železničarskem  shodu, katerega 
je sklical pokr. koalicijski odbor v četrtek 
zvečer v Ljubljani.

Gospodarstvo.
Hoaje v Hi za II. liilili
« e lia i! iiiC J o ll.sE P t« i.lž ) .

Prilikom naše prve velesejmske pri
reditve v Ljubljani v letu 1921 se je iz
kazal raztavni prostor v  izmeri

25.000 m2 kot veliko premajhen in se 
iz tega vzroka ni moglo ozirati na vse 
prijavljene interese posebno na one, 
kateri so se prijavili v zadnjih mesecih 
pred otvoritvijo. Da se temu pomanjka
nju prostora odpomore se bo za le
tošnjo prireditev razstavni prostor po
večal na približno 60.000 m2. Izkazalo

se je pa že sedaj, da je splošni intere. 
veliko večji kot pretečeno leto, P05®6 
živahno se priglašajo tvrdke iz iu7-“  
krajev naše države in inozemstva. No
vo dodeljeni prostor se bo začel Pr*r®‘ 
jevati, čim postane vreme m a l o  bon 
konstantno. Načrti se že izdelujejo m 
upamo, da se bo celotna slika še boli 
izpopolnila. Prijave k udeležitvi priha
jajo dnevno številno, vendar pa je opa
žati, da ravno lanski razstavljalci se 
čakajo. Od večih strani smo čull, da 
isti mislijo, da jim je razstavni prostor 
itak že zasiguran. Temu pa ni tako. 
Scjmski urad se mora strogo držati 
načela: »Kdcir prej pride, prej melje« 
in se ozira na prijave samo po vrstnem 
redu njih dohoda. Veliko bolj agilne Pa 
so one tvrdke, katere se lansko leto pn- 
reditve niso mogle udeležiti radi P°' 
manjkanja prostora. Apeliramo toraj 
na lanske razstavne tvrdke, da se Po- 
žurijo s prijavo, ker se jim zna v nas
protnem slučaju pripetiti, da bodo pri' 
šle z njihovimi prijavami prekasno -irt 
se bo v zadnjem trenutku pokazalo ža* 
lostno dejstvo, da bodo stale kot pre
tečeno leto cele gruče interesentov 
pred velesejmsko pisarno in čakale> 
kedaj odpade kak m2, katerega bi po- 
tem zasedle. Požurite se takoj indu- 
strijci, obrtniki in veletrgovci, ker čas 
beži in znate priti prepozno.

Prireditev obeta biti še veliko bol ja. 
kot lansko leto in inozemstvo se že 
z nestrpnostjo ozira na nas in na naše 
zmožnosti v industriji in obrti. Najce
nejša in najrentabilneja reklama je da
nes izložitev na velesejmih, kjer dobite 
gotovo naročila, ki Vas zaposlijo mese
ce in mesece. Urad velikega ljubljan
skega semnja posluje permanentno 
na razstavišču ob Gosposvetski cesti 
in je z potrebnimi informacijami vsa
komur v času od 8 . do 12. in od 15. do 
18. ure na razpolago. Pripominjamo še, 
da se zamore dobiti v  Ljubljanski ve- 
lesejmski pisarni informacije in pri
javne dokumente za velesejem v Za« 
grebu.

H Banke se vzdržujejo poslovanj«
7. valutam i in devizami. Zveza denar
nih zavodov objavlja v današnjih H*5 
stih izjavo, v kateri zavrača trditev, da 
banke stavkajo. O tem ni govora. De* 
nam i zavodi se udeležujejo trgovanja 
na borzah, toda vzdržujejo se za en-* 
k rat poslovanja z devizami in valuta -1 
mi, to pa zaradi tega, ker se hočejo 
izogniti preobčutni kazni, v kater bi 
zabredli vsled nejasnih, nepopolnih >n 
nerazum ljivih predpisov, ki jih je vla
da izdala zadnje dni.

Vzorčni sejem v M ilanu se bu 
vršil od 12. do 27. aprila t. 1.

-j- P rodaja škartnega m aterijala, 
odpadkov in zabojev. Tobačna tovar
na v Ljubljani proda r8. aprila t. 1. 
ob 11. uri dopoldne dražbenim potorn 
škartni m aterija!, odpadke in zaboje. 
Predm etni oglas je interesentom  v 
pisarni trgovske in obrtniške zbornice 
v L jubjani na vpogled.

-(- Prodaja novih konjsih podkev. 
Artilerijsko odelenje II I .  arm ijske 
oblasti v Skoplju razpisuje na dan xo, 
aprila t. 1. ob 11 . uri dopoludne v svoji 
pisarni v Skoplju prodajo 54.000  ko
madov novih velikih konjskih podkfcv. 
Predm etni prodajni oglas je v pisarni 
trgovske in obrtniške zbornice v L jub 
ljani interesentom  na vpogled.

-|- Železnica Šibenik-Zablac. Na 
podlagi načrta  za razširjenje našega 
železniškega om režja se v kratkem  
začnejo dela za trasiran je železnice 
Sibenik-Zablac. Ker so železnice v 
Dalm aciji norm alnotirne, bo tud i ta  
nova proga imela isti kolosek. V k ra t
kem se začne graditi proga Loznica- 
Valjevo, za kar so že odobreni krediti,

)31 izpili.
(Dalje.)

n.
Tukajšnji slovenski uradniki.

Beograd, 1. m arca 1922.
Pred vojno so hodili Slovenci v raz

meroma velikem številu na Dunaj in v 
Gradec. Razen dijakov in trgovcev so 
bili to po večini uradniki. Klicali so iz 
provinc le najboljše uradnike v dunaj
ske in graške centrale, kjer so po tru- 
dapolnem delu na podlagi svojih spo
sobnosti dosegli sem ter tja tudi prav 
odlična mesta. V narodnem pogledu so 
bili ti uradniki po ogromni večini izgub
ljeni, kajti vsled stoletnega robstva ima 
naš narod že v krvi nekaj suženjskega 
karakterja, na drugi strani pa je vpli
vala nanje v veliki meri stroga uradna 
disciplina in subordinacija, vsled česar 
so se kar po vrsti pretvarjali v 
»— tschitsche«, »—tschigge«, »—agge« 
itd., kdor je pa obdržal neoskrunjeno 
svoje ime, si je pa vzel nemško ženo 
in vzgojil pristno germanski zarod. To 
so bili odpadli listi in posušene veje na 
naSem narodnem telesu; le redko kdo 
ie ostal trden. A ti ljudje nam vsaj sra
mote niso delali. Tiho in mirno je čepel 
vsak za svojo uradno mizico, delal kot 
mravlja in samo trepetal, da ga ne 
vpraša kdo po narodnosti, na kar ni ve

del kaj zajecljati. V družbo ni silil, am
pak držal se je lepo doma in družine 
in le ob nedeljah je peljal svoj zarod 
kam v  okolico, kjer je izpil par vrčkov 
pive in skrivaj šepetal otrokom o svoji 
domovini.

Po prevratu se je velik del teh lju
di vrnil v  domovino. Ker so bili po ve
čini, kakor rečeno, najboljši uradniki, 
so takoj zasedli važna in odlična mesta 
in prav je bilo tako, saj služijo sedaj 
svoji domovini z isto udanostjo in zve
stobo, kakor so hlapčevali prej svoje
mu dunajskemu gospodu. Del teh je pri
šel kmalu tudi v Beograd, na centralna, 
važna in vplivna mesta in tu tiho, uda- 
no nadaljujejo svoje prejšnje dunajsko 
življenje, na škodo nikogar, le na korist 
kaotične naše državne uprave. Kakor 
nekoč na Dunaju, tako jim je tudi tu 
mnogo ljubše, če jih po narodnosti in 
veri nihče ne vpraša, bilo bi jim ne
rodno odgovarjati, kajti dr. Korošec je 
že delj časa v opoziciji, razglasili so ga 
za protidržaven, separatističen element 
in ker on zastopa precej znatno večino 
slovenskega naroda, so razglašeni vsi 
Slovenci vsaj za »nezanesljive«, zato 
slovensko pokoljenje takole uradniško 
paro le kompromitira. Zakaj se torej 
dotikati popolnoma zasebnih stvari in 
vprašanj, saj je najbolj srečen, če mo
re nemoteno garati v korist ujedinjene 
domovine, k čemur on sicer ni prav 
nič prispeval, a končno tega zedinjenja 
tudi oviral ni, vsaj direktno ne.

Poleg te stare, dobre in zanesljive 
uradniške garde so vsled pomanjkanja 
domačega uradništva pozvali iz pokra
jin tudi precej drugih uradnikov. Tudi 
ti so prav dobri, sposobni in zaneljjvi 
uradniki. Vsak izmed njih je prišel v 
našo državno centralo z najboljšim na
menom in najlepšimi upi, vsak se je ho
tel izkazati in dokiazati upravičenost 
kredita, ki ga v splošnem slovensko 
uradništvo uživa. Ze po par tednih se 
pa napolni tem ljudem srce z trpkimi 
razočaranji, v  uradih postanejo apa
tični in edina njihova želja je, da se 
čim prej vrnejo v svojo domovino, kjer 
bi mogli med slovenskimi ljudmi, v slo
venskem ozračju in v slovenskem poj
movanju javne uprave vršiti svoje 
službene dolžnosti.

Poleg teh pa imamo tu še tretji tip 
uradnikov, to so oni, ki so jih privedli 
s seboj različni »državotvorni« politiki, 
da jih za strankarske zasluge tu pri
merno nagradijo in oni, ki se vsled svo
jih, doma nepriznanih in premalo ce
njenih »zmožnosti« niso mogli čez noč 
povspeti na odlična in dobro plačana 
mesta, vsled česar so prišli urnih krač 
v Beograd, da so v vseobčem kaosu 
mogli v kalnem ribariti in ujeti prav 
čedne službice. Prerili so se do raznih 
sekretarskih in inšpektorskih službic, 
marsikdo je pa ujel tudi kako načelni- 
štvo, kar je gotovo še lepše in še bolj 
dobičkanosno. To so ljudje, kakršnih 
najdemo vselej in povsod dovolj;

ljudje brez vsakršnih zmožnosti, kori
stolovci, brez karakterja in hrbtenice, 
ki se dvigajo in padajo s svojimi stran
kami, ki so neizogiben repek vsake 
stranke, zlasti vladnih, odnosno kakor 
se sedaj nazivajo »državotvomiih«. 
Zlasti pri nas vršijo ti ljudje v seda
njih naših razmerah zelo važno vlogo, 
ker so slepo orodje različnih temnih 
političnih voditeljev in njihovi izvršilni 
organi.

Ker se drže naši demokratje kakor 
klop vladnih jasli, je seveda jasno, da 
pripada do malega vsa ta vrsta beo
grajskih slovenskih uradnikov demo
kratom, čeprav se izdaja tu in tam kdo. 
za izpremembo u. pr. za socijalista ali 
satnostojneža. In priznati se mora na
šim demokratom, da v tem pogledu ni
so izbirali slabo, kajti njihovi ljudje vr
šijo svojo misijo tu v Beogradu prav 
odlično, da ne uporabljamo običajne 
fraze, da so bolj papeški, kot papež 
sam. Raztreseni so tl ljudje prav po 
vseh resorih, ministrstvih, oddelenjih 
itd., od presbiroja do — no, ne vemo 
koga bi imenovali, pa saj — to tudi ni 
bistveno. Cez dan sedijo v uradih, pi
šejo v razne demokratske liste, prega
njajo čas in »informirajo« svoje srbske 
tovariše o našiJi prilikah in potrebah. 
Opoldne se zbirajo po raznih oštarijah 
in restavracijah, v Triglavu, pri Zlat- 
nom burencu, v Slobodi itd., kjer pro
dajajo svojo modrost vsakemu, kdor 
jih hoče poslušati. Dokaautejte. da j«

centralizem edini spas za državo, da bi 
se moralo rešiti hrvaško vprašanje » 
strojnicami in giljotino, da bi se moralo 
vzeti Slovencem vsaj za 20 let volilno 
pravico, ker v  svoji predrzni trmogla
vosti in »zarukanosti« še vedno volimo 
klerikalne in druge opozicijonalce m e
sto demokratov, da smo Slovenci vsaj 
pol tisočletja za luno, vsled česar se 
sramujejo slovenskega pokoljenja, da 
je edini resen slovenski Ust »Jutro«, da 
Slovenci in Hrvatje lahko gremo, ka
mor nam drago, če nismo zadovoljni z 
današnjim vzornim stanjem, da se mo
ramo le srbski nesebičnosti zahvaliti, da 
nismo že davno poginili vsi od lakote 
itd. itd., kaj bi naštevali, saj poznate t« 
nazore dobro Iz »Njive«, — »Jutra« 
»Slovenskega Naroda«, ki vam jih da® 
na dan Oznanjajo,. le v nekoliko bon 
previdni obliki.

.lasno je zato, da so Srbi že precej 
revidirali svoje prvotno mnenje o Slo
vencih in nas sodijo po — ekseraplfr- 
jih, ki smo jih poslali v Beograd. SaJ 
si lahko upravičeno mislijo, da smo 
skušali poslati sem najboljše, kar smo 
Imeli, tn to je potem tudi geneza Član
kov a la »Robske duše«.

Moj Bog, ali pride čas, ko bo 
naš tako težko preizkušeni narod. 
graditi te ljudi po njihovem za*M* 
n j u ------------? Upajmo!
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Dnevne vesti. Naribor.
— Novi zakoni in naredbe. U radni list 

. Prinaša zakon o izseljevanju in p ra 
vilnik, kako je dajati podpore in posojila

čistega dobička državne razredne lote
rije.

— Kongres živinozdravnikov  bo sredi 
meseca aprila v Beogradu. Udeleže se ga 
tudi delegatje iz Češkoslovaške.

— 50 sem estrov študiral. Na dunajskem  
vseučilišču bo te dni prom oviran za  dok
torja medicine neki štipendist naše države, 
ki ima za seboj 50 sem estrov študija.

— Iz Črnomlja v M etliko  preseli v treh  ! 
Mesecih svojo odvetniško pisarno g. dr. K. 
Sturm.

— D ruštveno življenje  v Jugoslaviji. 
Po najnovejši statistiki so v naši d ržavi sle
deča društva: 306 Sokolskih, 192 nogom et
nih, 14 kolesarskih, 56 lovskih, 16 atletskih,
S veslalnih in plavalnih, 18 strelskih, 20 d r
salnih in 4 turistična društva.

— N ezgode  v gozdu. V gozdu pri V rh- 
nlki je padlo hlapcu Mih. O sterm anu težko 
deblo z voza ter mu zdrobilo obe nogi. — V 
Bohinju pa je zadela v gozdu delavca P et
ra Cvetka debela skala, ki se je privalila z 
gore ter mu zlomila desno nogo.

— Optiraiicem se ustavijo  pokojnine in 
Podpore. M inistrstvo za soc. politiko je od
redilo, da se ustavijo pokojnine in podpore 
vsem osebam, ki so optiraie za tuje d ržav
ljanstvo.

— Mokra spomlad  se nam  obeta ako 
s* Izpolni staro  vrem ensko prorokovanje. 
Včeraj je bil spominski dan 40 mučenikov, 
katerega dne vrem e je baje m erodajno za 
prihodnjih 40 dni. Bilo pa je včeraj zelo 
spremenljivo vrem e med solncem in dež
jem.
fti In m ater ustrelil. Neki .los.
Olatner iz  ugledne m eščanske rodbine v 
JJsjeku je ustreli svojega očeta in m ater, 
Ker sta ga svarila  naj se poboljša.

— Ljubavnu drama. V Pančevu je za- 
ruskega R dečega križa dr. Kuzmin

“““ vsled ljubosum nosti ženo ondotnega 
^ v n i k a  dr. Sevickcga, nato pa se v svo- 
CIn stanovanju ustrelil. 
w —■ Pameina odredba. B eograjske šol- 

v̂ »v, ti so izdale prepoved za obiske 
šol«v 5avnib lokalov in gledališč s strani 
urBrt', N adine. Učenci sm ejo obiskovati le 

Qstave, ki jih določijo šolske oblasti. 
ziraiK ^ a lo g ič e n  institut v Beogradu. Za 
dnvAi* novega patologičnega instituta je 

h en kredit 8 milijonov Din.
Graničarji in cariniki. Bivši organ

tinani
nima

težkočam i in ravnotako željno pričakujejo 
podpore od domovine kot graški in brnski 
akadem iki.

K osovo polje. Vsi, kateri se zanim a
jo za naselitev na »Kosovem polju« se 
uljudno vabijo na sestanek, ki se vrši dne 
15. t. m. ob 3. uri popoldne v restavraciji 
hotela L loyd-a, k jer se bodo podajale toza
devne inform acije po g. Josipu Mekiču, po
sestniku v Slov. Brodu.

R azne tatvine. Dne 27. iebr. t. 1. 
je bilo Heleni Kušar iz Rožne doline ukra
deno iz vrtne ograje perila v vrednosti 1200 
kron. - -  Z dvorišča pri Levu je bila ' uk ra
dena 800 kron vredna konjska oprem a. 
M arija Bucik na Sv. P e tra  cesti je bila z 
umivalnika v stanovanju ukradena zlata 
ženska ura z verižico iz črnih koral v skup
ni vrednosti 4000 kron. — P reužitkarici 
B arbari V rankar v Lidolu je bilo ukradeno 
20 dolarjev in 200 dinarjev.

V elik  ljudski shod kot manifestacijo za  
moralni preporod  prirede v nedeljo 12. tm. 
ob pol 10. uri dop. L judska univerza, P roti- 
tuberkulozna liga in Sveta vojska v M ari
boru. Govorili bodo: docent JVlatko: Nrav
nost in zdravje, Jančič: V zroki zločinstev, 
Tom inšek: Sola in nravnes«, ravnateljica 
S tupca: D ružina in vzgoja, dr. F r. Kovačič: 
M ednarodni boj z a  družabni preporod. — 
Pričakovati je obilne udeležbe!

Ljudska univerza  v Mariboru. Splošni 
izobraževalni tečaj prične, brž ko se javi 
vsaj Se 20 obiskovalcev. — Prijave se spre
jem ajo po vsakem  rednem predavanju v 
petkih.

Na sm rt obsojen  je bil pred m aribor
sko poroto Kolomau Šandor iz P rekm urja , 
ki je  umoril Š andorja  Novaka.

Struj k  krojaških  pom očnikov. K roja
ški pomočniki so zahtevali 50 odstotkov 
zvišanja mezd, a  ker jim m ojstri niso ugo
dili, so pomočniki izostali od dela.

kne kontrole nam  piše: R esnica je, da 
^  1° graničarji več kot 350 Din mesečne 
' aCe> toda plača je postranski vir, glavno 

.podkupnine od tihotapcev, posebno na 
““lanski meji. Hot očividec vem dobro, da 

r® tam prav lahko spravijo  cele črede konj 
na ?oveb čez državno mejo za par sto di- 

V  Podkupnine. Ni čuda potem , da lahko 
5*“nlčarji tako divje popivajo. Cariniki na 
"*keku po pol/.evsko poslujejo, ako se ko- 

he rnaže. Meki finančni organ, ki je do 
Jnnoda graničarjev zvesto čuval mejo, je 
Ze V začetku m eseca januarja  podpisal pri- 
■Manico za »uhvatino«, a denarja  še danes 
“t dobil od carinarnice na Rakeku. Morda 

le tudi zgubila kam  v gostilno.
. — A m eriške novice. Obesil se je  v ječi
£ Red Lodgeju Fr. G oričar, ki je umoril 
Laturja. — Težko  sta bila poškodovana  v 
rndniku na Kly Mimi. Slovenca Anton Vid
mar in Ant. Dolenc.

Umrli so: v Duluthu .los. Rožič iz Ro
js® vrha pr Črnomlju, na Ely Minn. Karol 
J^SOnc iz Roba, v Mihvaukeeju Fr. Štiglic iz 
H?*« grada, v Clevelandu J . Catnpa Iz 2le- 

®a pri Ribnici.
. — Vlom. Dne 4. m arca t. 1. so neznani
jatovi vlomih v hišo posestnika Matije Sno- 
™ V Depalivasi in odnesli raznega blaga y 
"rednosti okrog 5000 kron. 
z , — Sm rtnonevarna poškodbu. Gostilni-

Ivan P laninc je udaril m izarskega po
dočniku Josipa H aleria z ročico tako inoč- 
“o po glavi, da ga je sm rtno nevarno po
škodoval.

Ljubljana.
*  I dinar! D aruje naj vsak v soboto 

guedeljo za slovenske akadem ike v Brnu in 
Pragi

ljubljanska porota.
Tiskovna zadeva. V čeraj je predsedo

val porotnem u senatu svetnik pl. Levičnih, 
votanta sta  višji svetnik dr. Mladič in okr- 
sodnik K. pl. P rem erstein ; državno pravd- 
ništvo zastopa državni pravdnih L avrenčak. 
Predsednik  pl. LeviČnlk je v zadevi Hoče
v a r proti odgovornem u uredniku »Sovenca« 
Mihi M oškercu razglasil sodbo, da se po
rotni senat n e , sm atra  pristo jnega soditi o 
tiskovnih zadevah, za katere so pristojna 
redna sodišča s senati poklicnih sodnikov 
deželnik in okrožnih sodišč. Dr. N atlačen je 
priglasil ničnost.

R oparski vlom  na Ravberkom undi pri 
Postojni. Dne 10. aprila 1901 v O strovrhu 
rojeni Rudolf Porle, hlapec pri Agati Ivan
čič, gostilničarki pri Ravberkom andi je dob
ro vedel, da je im ela n jegova gospodinja 
naročeno večjo pošiljatev vina, za k a r  je 
im ela pripravljen tudi potrebni denar. Porle 
je sklenil, da se tega denarja  polasti in to 
je v družbi s tihotapcem  Alojzijem Urbasom 
tudi storil. V noči 20. decem bra 1921 je že 
proti ju tru  nekdo posvetil Agati Ivančič z 
električno lučjo v obraz. O na se je seveda 
takoj zbudila in tedaj je strahom a zapazila 
pred seboj veliko moško postavo s krinko 
na obrazu. V roki je držal revolver in za
kričal: »Gospa, dajte  denar ali pa življe
nje!« Ivančičeva se je v začetku upirala, 
ko pa tolovaj le ni odnehal, mu je dala  za 
vino pripravljeni znesek 3600 lir. V tem je 
opazila v sobi še drugega m ožaka. Iti se je 
skrival v ozadje, zato  si ga ni m ogla dobro 
ogledati. Ko sta- roparja  pobasala denar, sta 
šla še v kuhinjo, razbila tam malo om arico 
in vzela iz nje 2 kg piškotov. Potem  sta 
šla v sobo. kjer sla spali Ivančičev! hčerki 
in zahtevala od njih denar te r jima grozila 
s sam okresi. Ko sta se prepričala, da de
klici nim ata denarja, sta  odprla omaro, vze
la iz nje več zlatnine in srebrnine in tri h ra
nilne knjižice. Gospodinja je hitela v hlev, 
da pokliče hlapca, a njegova postelja je 
bila prazna. In tedaj je gostilničarka takoj 
zaslutila, da je vse to  vprizoril hlapec Porle. 
Spomnila se je tudi, da je električno sve
tilko kupil dan prod ropom. Ob časti ropa 
sta v spodnjih prostorih stanovala tudi de
lavca Štunf in Tomčilič. Drugi dan pa sta 
opazila, da iima je obdolženec pokradel 
vso obleko in čevlje. Okoli 0. ure p a  so že 
orožniki na Rakeku ustavili Poideta in Ur
basa. a slednji jim le pobegni. Porle se je 
nekaj časa zvijal in zanikaval, končno pa 
je priznal vse. Porotniki so soglasno po tr
dili na nje stavljeni dve glavni vprašanji, 
na kar je bil Rudolf P orle  obsojen na 4 leta 
težke ječe, poostrene s postom in trdim  le
žiščem vsakega četrt leta in s temnico in s 
sam otnim  zaprtjem  20. decem bra vsakega 
leta.

Tatica z  navade. Za prvo razp ravo  se 
je vršila d ruga in sicer proti 48 letni Hele
ni T rdina, ki se im a zagovarjati radi ta t
vine, ki jo je  izvršila decem bra lanskega 
leta pri poštarju  Z agorjanu v Cerknici, kjer 
je pokradla razne obleke, perila in srebrni
ne v znesku nad 4000 K. Bila je že 18-krat 
predkaznovana in sicer 12 k ra t zarad i ta t
vine te r je obsedela že 19 let v  zaporu. Ob- 
dolženka delom a prizna svojo krivdo, delo
ma pa jo negira. Senat je stavil porotnikom

CelSe.
Ljudsko vseučilišče  v Celju. V ponde- 

ljek 13. m arca predava n a  našem ljudskem 
vseučilišču ob pol 20. uri strokovna učite- 
ljca m eščanske šole Ana Zupančič o »soci- 
jalnem delovanju arm ade reševanja v  Lon
donu«.

Splošna organizacija vojnih invalidov, 
poverjeništvo Celje, im a svoj občni zbor v 
nedeljo 19. m arca  ob 9. uri dop. v hotelu 
»Pri kroni«.

Nekatere občinske ceste  v celjski oko
lici so v  škandaloznem  stanju. Tako na 
prim er cesta, ki vodi od voglajnskega mo- 
stu pod hribom Sv. Jožefa, cesta pod S ta  
rim gradom , cesta  v C ret itd. Na teh ce
stah  m orajo ljudje gaziti blato do kolen. 
Naj bi se tudi za  te  stranske  ceste malo 
pobrigal občinski odbor celjske okoliške 
občine, saj se m enda niso posipale že na 
6 let.

Na cejskem  trgu  so zadnje dni padla 
ja jca  od 8-9 na 4-5 K kom ad in jih je dovolj 
na  razpolago.

izpred celjske porote. Očeta ubil. V 
sredo popoldne je Sedel na .zatožni klopi 
obtoženec Anton Polanc iz Bučkegorce. Dne 
1. iebr. 1922 popoldne je prišel Anton P o 
lanc s svojim očetom Mihaelom Polancem  
od dela v gozdu domov. Radi ključa v vin
ski hram  je med obema nastal prepir. Ze 
tekom tega p rep ira  je obtoženec očeta lah
ko poškodoval. Tudi sestro  Lucijo je tako 
udaril po glavi, da se je nezavestna zg ru 
dila na tla. D ruga ses tra  Antonija pa je 
vsled bratove&a divjanja odšla iz hiše. Med 
tem se je med obtožencem in očetom p re
pir vnovič pričel. Konečno je obtoženec po
grabil utež in očeta udaril po glavi. U darec 
mu je prebil lobanjo in raz trga l žilo, da je 
padel v nezavest in drugi dan umrl. P o 
rotniki so vp rašan je  krivde potrdili, n akar 
je sodui dvor Antona Polanca obsodil na 
šest let težke ječe.

Pisarna zu obrtno razstavo, ki se bo 
vršila letos v poletju v Celju, s t  nahaja  v 
S trossm ayerjev i ulici v Zadružni zvezi, v 
hiši Zvezne tiskarne.

t  Anton Kolenc. V čeraj je umrl v  Ce
lju po kratki, težki bolezni g. Anton Kolenc, 
ki je bil eden najagllnejšlh in najsposobnej
ših celjskili trgovcev. N jegova veletrgoviha 
je uspešno tekm ovala z nemškim i uvoznimi 
in izvoznimi tvrdkami. Pokojnik, ki je bil 
dom a iz Ljubnega v Savinski dolini, je  bil 
vedno krem enit narodnjak in je kakor ču- 
jemo, zapustil znaten del svojega del svo
jega prem oženja za narodne in dobrodelne 
namene. Bodi mu ohranjen blag spomin!

Društvene vesti.
S re č k e  »K ola ju g o s lo v e n s k ih  se 

s te r«  so  še  v e d n o  n a  r a z p o la g o , d a s i 
b o  ž r e b a n je  ž e  3 0 . m a r c a  t .  1. S lo v e n c i 
so  b il i  o d n e k d a j  r a d o d a r n i  m  u s m il je 
n e g a  s r c a . S to r i t e  t u d i  s e d a j sv o jo  n a 
r o d n o  d o lž n o s t!  P o k u p i t e  s re č k e , k o l i
k o r  j ih  je  še , p o d p r i te  k o lo , k i  p o ra b i 
č is t i  d o b ič e k  iz k l ju č n o  le v  d o b ro tv o r -  
n e  n a m e n e .

D r u š tv o  » S o ča«  n a z n a n ja  sv o jim  
članom in  p r i ja t e l j e m ,  d a  b o  p re d a 
v a l v  s o b o to  d n e  n .  m a r c a  1922  ob  
po l 2 1 . u r i  v  s a lo n u  h o te la  L lo y d  
g . di-. J o s .  V o la v š e k ,  s p e c l ja l is t  za  
p lju č n e  b o le z n i ,  o  te m i :  » D a n a š n ji
n a z o r i  o  tu b e r k u lo z i .«  K  o b iln i u d e 
le ž b i v a b i o d b o r .

Podružnica Jugoslovenske Matice 
v Kamniku p r i r e d i  v  s o b o to  d n e  
11 . t .  m . v d v o r a n i  k a m n iš k e  Č ita l
n ic e  k o n c e r tn i  v e č e r , z d r u ž e n  s p r e d a 
v a n je m  o K o ro š k i  S lo v e n i j i .  P r e d a 
v a n je  p o ja s n ju je  6 6  s k io p t ič n ih  s lik . 
P e v s k e  to č k e  iz v a ja  p r i z n a n i  k v a r t e t  
P r im o r j e .  P o  sp o re d u  bo prosta za
b a v a .  K  o b iln i  u d e le ž b i v a b i  p o d r u ž 
n ic a  J u g o s lo v e n s k e  M a t ic e  v  K a m 
n ik u .

Pevsko društvo »Slavec« je pričelo
z o p e t  z r e d n im  d e lo v a n je m  in  r e o r 
g a n iz a c i jo  p e v s k e g a  z b o ra  p o d  v o d 
s tv o m  p e v o v o d je  g .  A . R a v n ik a .  P e v 
s k e  v a je  s o :  z a  ž e n s k i z b o r  v s a k  p o 
n e d e l je k  o b  p o l 8 . u r i ,  z a  m o š k i z b o r  
p a  v s a k  č e t r t e k  o b  8 . u r i  z v e č e r . V a 
b im o  v s e  s t a r e  p e v c e  in  o ne , k i  ž e le  
n a  n o v o  v s to p i t i ,  d a  se  z g la s e  o b  z g o 
r a j  n a v e d e n ih  d n e v ih  v  d ru š tv e n ih  
p ro s to r ih  ( N a r o d n i  d o m , I .  n a d s t r o p 
je , le v o ) .

O r g a n is t i - g la s b e n ik i !  P r v o  z b o ro 
v a n je  » D r u š tv a  o r g a n i s to v  in  g la s 
b e n ik o v  z a  S lo v e n ijo «  se  v r š i  v  to r e k  
p o  sv . J o ž e f u , d n e  2 1 . m a r c a  t .  1. ob  
p o l 9 . u r i  z ju t r a j  v  N a ro d n e m  d o m u  
v  C e lju .  K te m u  g l. z b o ro v a n ju  je  
d o v o lje n a  p o lo v ič n a  v o ž n ja  n a  ju ž n i  
in  d r ž a v n ih  ž e le z n ic a h  v  S lo v e n i j i  v  
C e lje  in  n a z a j .  V sa k  u d e le ž n ik  z b o ro 
v a n ja  se  m o r a  p r i  ž e l. b la g a jn i  in  v  
v la k u  iz k a z a t i  z  d r u š tv e n o  č la n s k o  le 
g i t im a c ijo ,  k a te r o  im a jo  že  v s i re d n i  
.M e,; <iriiitwn iNin d r ž a v n ih  ž e le z n i-

Psul.

Izkliučno narodne Desmi vseh treh ' tri vprašan ja  in sicer dve glavni glede ta t-IZKlJUtnU nuiuuue pesmi '.sen tl VI rum k' In .3 lUlft k rlrnnn Au Ia
“leinen našega k raljestva bo izvajal pevski 
z“Or »Ljubljanskega Zvona« v pondeljek 
zvečer v  Unionu. Občinstvo vabim o, da se 
‘®Sa res zanim ivega koncerta udeleži v ve- 
nkern številu. Vstopnice in besedila skladb 
Wodaja trafika v P rešernovi uici štev. 54. 
*®Be so nižje od navadnih koncertnih cen.

=  Gospodinje! Cc odidete v soboto ali 
“tdeljo od hiše, pustite 1 dinar doma služ
en ji ali otrokom , ki ga naj izroče pobirajo- 

ruskim študentom .
VT. «*= Kot avtoriziran civilni inženjer  je 
Prisegel pri mestnem m agistratu  v Ljublja- 
“l Vseučiliščni profesor g. dr. Al. Kral. 
n  *  N ov odvetn ik  v Ljubljani. G. Mih. 
^ “hrijelčič, dvorni- svetnik v pok., je vpi
sen v  imenik odvetnikov v Ljubljani.

=  Izgubila se je  ru java listnica z  večjo 
*voto denarja  in listinami od gostilne Seidl 

®P. Slški do Zg. Šiške. Najdite« se prosi, 
Isto odda proti visoki nagradi na naslov, 
ka dobi Iz listin.

*= Komanda m estu  se je preselila z Du- 
“Make ceste (B avarski dvor) v kasarno 
Jvjlvoda M išiča (prej Bcgijska) objekt 14.

hod v  ta  objekt je iz Vojaške ulice, vrata 
” * špediterju R anzingerju.

*  V est iz  gasilstva  K akor se nam  po- 
™®a od dobro inform irane strani, je inagi- 
J*ratni ravnatelj g. B arle odložil vse svoje 
n®kcije pri gasilstvu. G ovori se tudi, da bo 
v bližnji bodočnosti storil isto tudi obč. 
*vetnlk J. T urk.

*  K ozlerjev grad  — kraljevo stanova- 
2 *  Od zanesljivih strani se čujejo govori-
nr se kupuje Kozlerjev grad v svrho
Preureditve za prim erno stanovanje Nj. Ve- 
?®*nsva k ra lja  A leksandra 1. G rad se ceni 
“■J® na  80 miljonov kron, a ponudnik jc 
ij-JPravljen dati le 30 miljonov. Seveda je

kupcem  in lastnikom prevelika diferen- 
ja to  se je sestavila neka posredovalna 

jhhBSlja, ka teri načeluje inž. Prelovšek. Mi 
v J °  kom isijo opozorili, naj prim erja s 
. “tierjev im  gradom  palačo Kreditne banke, 
Buh«?!116*60 Miljonov. V tem prim eru je po- 
•ruS, mnogo preveč obljubil, ker Koz- 

i  rad  *e danes vreden kom aj 25 mlljo- 
. ®nKra t toliko pa bo stala prezidava.

*am “Olje, zidati nov konak, ki bo v ta
. Primeren in gotovd cenejši nego 

""» lerjev  grad.
v m T  Ž a. Praške in brnske akadem ike  se 
m L i “ “hiranje v  Ljubljani. Vsa čast 

“Vala onim, ki so se tako  toplo zavzeli 
q  nase bedne akadem ike v Češkoslovaški. 
mnQf nem, Pa opozarjam o, da bi bilo zelo na 

zbiranje tudi za  dunajske akadem ike, 
■# morajo l**d boriti z  istimi gmotnimi

vine nad 400.000 K in 4.000 K, drugo da je 
tatvina obdolženki prišla v navado in tre tje  
dodatno, da je obtoženka vzbudila dejanski 
kes, takoj po dejanju. Porotniki so na prvo 
glavno vprašan je  odgovoril soglasno da, z 
omejitvijo, da se je ta tv ina izvršila sam o 
nad vrednostjo  1000 K. Drugo glavno vpra
šanje glede tatvine iz navade so porotniki 
soglasno potrdili. P ri tre tjem  vprašan ju  gle
de dejanskega kesa, se je glasil pravorek 
porotnikov na 7 ne, 5 da, nakar je po za 
govoru dr. Zupanca obsodil senat obtožen
ko po § 179 z uporabo § 338 na 2 leti ječe 
poostrene s trdim  ležiščem in ii v kazen 
vračuna preiskovalni zapor.

A tentatorji na avtom obil dr. Kukovcu. 
j Popoldne se je razp rava  nadaljevala in je 
i sedel na zatožni klopi dne 28. avgusta 
! 1902 rojeni F ranc B regar, ki je obdolžen, da 
j  je v noči na 2. septem ber 1921 vlomil v 
, skladišče »Trboveljske prem ogokopne druž- 
; be< ter odnesel 20 ovojev dinamita po pol 
; kg v vrednosti 4250 K. N adalje je obdol- 
I žen, da je s svojim bratom  Alojzijem v 
| noči na 4. septem bra 1921 izkopal jam o na 
| cesti pri T rojanah, kjer sta položila pri- 
i bližno 15 kg dinam ita v jam o in zvezala ta 
j dinam it z vžigalnim aparatom  ter s  tem 
| spravila v nevarnost lastnino, zdravje in 
| življenje bližnjega. Dne 5. sept. ju je opa- 
1 zil orožnik F ran  Globočnik, ki jih je pre

gnal. Alojzij B regar je pobegnil, F ranca 
B regarja  pa so prijeli in stavili pred so
dišče. kjer je dosledno zvračal vso krivdo 
na svojega b rata , ki je ušel. Obtožnica pra- 

I vi, da je s svojim dejanjem  znpočel hudo- 
! delstvo tatvine po §§ 171, 173, 174 IJ. a. c.

in 175 II. a. c. kaz. zakona ter hudodelstva 
, po S 4 in 5 kaz. zakona. P ri včerajšnji raz 

pravi je skušal F ran  B regar zvaliti vso 
| krivdo na svojega b rata  ter izjavil, da o 

kakem atentatu  ali posknšenem hudodelstvu 
na življenje drugih ne ve ničesar. Po dalj
šem razpravljanju se je na predlog drž. 
pravdništva, katerem u je nasprotoval ob- 
toženčev zagovornik dvorni svetnik G abri
jelčič razprava preložila v svrho zasliševa
nja drugih prič.

P riporočam o Jugoslovanski k re 
ditni zavod  v Ljubljani, M arijin trg  
8. H ranilne vloge na knjižice in na 
tekoči račun obrestu je  po 4 in pol 
o d sto tk a ; h ranilne vloge z  odpoved
nim rokom  pa po dogovoru,

Krajevna organizacija NSS priredi v 
nedeljo dne 12. m arca t. I. ob 10. uri v 
zgorni dvorani Narodnega doma javen 
shod. Na shodu se bo odgovorilo v  glav
nem na izvajanja gg. dr. Kukovca in dr. 
K ram erja o koncentraciji naprednih sil. — 

Cene živin i so na zadnjem živinskem 
sejmu padle za  4-6 K pri kilogramu. Ravno 
tako so padle cene jajcem kar za  6 K pri 
kosu. — Mesarji kljub temu niso znižali 
cen tnesu. Občinstvo željno pričakuje, da bi 
občina že enkrat začela prodaja ti meso v 
lastni režiji.

Podpirajte družbo 
sv. Cirila in .Metoda.

Sokolstvo.
Sokol I. (prosvetni odsek) vabi k  p re

davanju  na Taboru v soboto 11. t. m. ob 
8. uri zvečer. Govori prof. Josip B reznik. 
•Iz razvoja naše zemlje«. — M ladinski od
sek Sokola I. priredi na Taboru v nedeljo 
12. t. m. ob 10 uri dopoldne predavanje za 
ženski naraščaj. Govori br. M ajcen  »delo 
za domovino«. Vabljeni so tudi člani in sta- 
riši.

in
Izšla  je  knjiga Miroslav Krleža: »Ma- 

gyar Kiralyi Honved Novela« kr. ug. domo
branska novela. Naroča se v knjigarni 
Kugly, Zagreb, — Dalje je izšla V. Massu- 
ka: »Vedre i tamne noči«. Cena 8 din. Do
biva se v vseh večjih knjigarnah.

Šport in turistika.
Športni klub »Primorje« poživlja vse 

svoje redne člane in članice, da se udele
žijo sestanka, ki se vrši v soboto, dne 11. 
t. m. ob 20. uri v Narodni kavami (zadnja 
soba). Zelo važno! Tajnik.

Uprava igrišč S. K. Ilirije odda za le
tošnjo sezono svoj paviljon na športnem 
igrišču poleg državnega kolodvora za buffet 
v najem . Ponudbe z navedbo najemnine je 
vposlati do 20. marca na gda. Jerala, Ljub
ljanska kreditna banka.

D r u g i  občni znor k o le s a r s k e g a  
k lu b a  » P e ru n «  v  M a r ib o ru , se  v r š i  
d n e  T2 . m a r c a  o b  9 . uri d o p o ld n e , v  
m a li so b i N a ro d n e g a  d o m a . v r e s t a 
v ra c i js k e m  p r o s to r u .  1. Poročilo od
b o ra . 2 . V o li te v  n o v e g a  odbora, te r or
g a n iz a c i je  k lu b a  in  s lu č a jn o s t i .  Vabijo 
se  v s i  č la n i ,  k a k o r  tu d i  v s i  prijatelji 
k o le s a r s tv a .  —  O dbor

e la n i d r u š tv a .  N a  
c a h  k u p i v s a k  u d e le ž n ik  p r i  v s to p n i  
p o s t a j i  ce li v o z n i l i s te k  v  C e lje , k a te r i  
m u  b o d e  v e l ja v e n  tu d i  z a  p o v r a tn o  
v o ž n jo .  V o z n i l i s te k  se  m o r a  to r e j  n a  
c e l js k i  p o s ta j i  o b d r ž a t i  (n e  o d d a t i )  s 
p o m o č jo  č l. le g i t im a c i je .  N a  ju ž n i  ž e 
le z n ic i p a  se z iz k a z o m  č la n s k e  le g i t i 
m a c ije  na  o b e  s t r a n i  k u p i  p o lo v ič n a  
v o z n a  k a r t a .  K d o r  še  č la n s k e  le g i t i 
m a c i je  n im a , n a j  jo  n e m u d o m a  p r i  
društvu n a ro č i  in  p r i ja v i  sv o j p r i s to p .  
D r u š tv o  im a sv o j s e d e ž  v  Petrovčah 
p r i  C e lju .

J. N. A. D. »Jadran«. V  s o b o to , 
d n e  11 . t .  m . to č n o  o b  2 0 . u r i  s e  v r š i  
iz r e d n i  o b č n i z b o r  ju g o s l .  napred. a k a . 
d r u š tv a  » J a d r a n «  v  č i t a ln ic i  n o v e g a  
d o m a  s s le d e č im  d n e v n im  redom : 1.
P r o g r a m  n o v e g a  o b o ra . 2 . Sprememba 
p ra v i l .  S lu č a jn o s t i .  U d e le ž b a  v se h  č la 
n o v  je  o b v e z n a . O d b o r .

Društvo »Soča« n a z n a n ja  sv o jim  
č la n o m  in  p r i ja te l j e m  d r u š tv a ,  d a  bo 
p re d a v a l  v  s o b o to  d n e  11 . m a rc a  1922 
o b  p o l 2 1 . v  s a lo n u  h o te la  L lo y d  g . d r . 
J o s .  V o la v š e k ,  s p e c i ja l i s t  z a  p lu č n e  
b o le z n i ,  o  t e m i :  » D a n a š n j i  n a z o r i  o  
tuberkulozi«. K obilni udeležbi vabi 
o d b o r .

»Kolo jugoslovenskih sester« si je
v z e lo  p a te n t  n a  p o s e b n o  v r s to  r i s a r i j  
pod im e n o m  »Kresnice«. Izumiteljica 
je  g a . V id a  B a lt ič e v a ,  s o p r o g a  p o d n a -  
m e s tn ik a  d r . B a l t ič a .  N je n  iz u m  je  n a 
še l m e d  K o la š ic a m i m n o g o  so d e la v k , 
k i  pod v o d s tv o m  um etnice izum itelji
ce delajo prav pridno na n o v i iz n a jd b i .  
Prvi izldeki se razstavijo  č im  preje v 
Kollmannovi trgovini na starem  trgu . 
K rasne risbe se  vporabijo z a  č a jn e  mi
zice, pisemske vteži, šatule in  podstav
k e  ( t a s e ) .  P r a v ic o  d o  t e h  iz d e lk o v  ima 
s a m o  Kolo, ki b o  imelo v  njih  lep v ir  
d o h o d k o v .

Kolo jugoslov. sester prosi naše 
občinstvo da hrani štanjol te r ga odda 
o priliki kateri Kolašici ali v pisarni 
Kola (Šolski drevored 2 , II.). štan jo l 
je lahko poljubne barve, a ne sme se 
ga zmečkati v kroglo. Mnogo čokolad
nih bonbončkov, ki so zaviti v svetel 
štanjol, se poje vsak dan, dotičnike 
nič ne stane, če spravijo štar.jol za 
Kolo, ki ga nujno rabi. O b  enem prosi 
Kolo obrabljenih fotografskih plošč in 
razbitega stekla.

Pokrajinski »bor Jugoslovanake 
M atice z a  Slovenijo se  vrši v  nedeljo 
d n e  19. m a rc a  1922 o b  to .  u r i dopol
d n e  v  v e lik i d v o ra n i N a ro d n e g a  d o m a  
v M a r ib o ru . D n e v n i r e d :  1. O tvoritev  
z b o ro v a n ja  po  p re d s e d n ik u . 2 . P o z d r a 
v i z a s to p n ik o v  d ru g ih  g a v n ih  podruž« 
n ic . 3 . P o ro č i lo  g la v n e g a  t a j n ik a  o de
lo v a n ju  J .  M . sp lo h , p r a v  p o s e b n o  p a  
š e  o  d e lo v a n ju  p o k r a j in s k e g a  o d b o ra  
v  L ju b l j a n i ;  4 . B la g a jn iš k o  p o ro č i lo  o  
d e n a rn e m  u s p e h u  p o s lo v n e  d o b e . 5 . 
S p re m e m b a  p ra v i l .  6 . V o lite v  p o k r a 
jin s k e g a  o d b o ra . 7 . P r e d lo g i  n a š ih  
p o d ru ž n ic  ( t e  je  n a z n a n i t i  p r e d  z a č e t 
k o m  o b č n e g a  z b o ra  p r e d s e d n ik u ) ,  8 . 
S lu č a jn o s t i .  V s to p  v z b o ro v a ln o  d v o 
r a n o  im a jo  s a m o  d e le g a ti ,  k i  s e  iz k a 
ž e jo  z iz k a z n ic o  p o k r a j in s k e g a  o d b o ra  
J u g o s lo v a n s k e  M a tic e  v L ju b l ja n i .  T o 
p a  ra d i  te g a ,  k e r  je  p o k ra j in s k i  z b o r  
s t r o g o  z a u p e n . D e le g a t i  im a jo  z a  p o 
to v a n je  v  M a r ib o r  n a  p ro g a h  d r ž a v n e  
in ju ž n e  ž e le z n ic e  p o lo v ič n o  v o ž n jo  in  
s ic e r  ta k o , d a  v e l ja  l i s te k  k u p lje n  za 
p o t v  M a r ib o r  tu d i  n a z a j .  U k a z a t i  se  
je  le , ta k o  p r i  b la g a jn i  k a k o r  s p r e v o d 
n ik u  z iz k a z n ic o  p o k r a j in s k e g a  o d 
b o ra .

D ru š tv o  z a s e b n ih  nameščencev, 
k ra je v n a  s k u p in a  L ju b l j a n a  s k l ic u je  
te m  p o to m  sv o j r e d n i  o b č n i z b o r ,  k i  se  
v r š i  d n e  2 9 . m a rc a  1922 ob  p o l 8 . u r i  
z v e č e r  v  v e lik id  v o ra n i  m e s tn e g a  d o 
m a  v  L ju b l ja n i .  —  D n e v n i  r e d .  1. 1 o - 
ro č i lo  p r e d s e d s tv a ;  2 . p o ro č i lo  t a j n i k a ,  
3 . p o ro č i lo  b la g a jn ik a ;  4 . v o l i te v  o d 
b o r a ;  5 . r a z n o te r o s t i .  V s .u c a ju  n e 
s k le p č n o s t i  o b  n a p o v e d a n i  u r i  se vrši 
o b č n i z b o r  p o l u re  k a s n e je  z istim  
d n e v n im  re d o m  in  je  s k le p č e n  o b  vsa*, 
k e m  š te v i lu  n a v z o č ih .  O d b o r .

D ruštvo državnih pisarniških urad
nikov za Slovenijo im a  2 6 . m a r c a  t . 1. 
ob 15. (3 -) u ri p o p o ld n e  svoj redni 
o b č n i z b o r  v m e s tn i  posvetovalnici 
(m e s tn i  m a g is t r a t . )

Za Selo-Moste se u s ta n o v i  v nede
l jo  1 2 . t .  m . p o d ru ž n ic a  K o la  Jugoslo
v e n s k ih  s e s te r .  O b č n i  z b o r  se vrši po
p o ld a n  o b  4 . u r i  v šo li Moste. K  obil* 
n i  u d e le ž b i  s te  v a b l je n i  tu d i  možje in 
m la d in a !  P r ip r a v l j a ln i  o d b o r .

Zidarsko in tesarsko društvo na
z n a n ja ,  d a  se  v r š e  re d n e  _ s e j e  v sa k o  
p r v o  n e d e l jo  v  m e s e c u , k i  se j ih  naj 
g g .  o d b o rn ik i  g o to v o  u d e le ž e . ^  si, h* 
im a jo  n a b ir a ln e  p o le , se p ro s ijo ,  naj 
j ih  p r in e s e jo  v  d r u š tv e n i  lo k a l (S tre
l i š k a  u lic a  2 4 ) v  n e d e ljo .  Prihodnjo 
n e d e ljo  o b  4 . u r i  p o p o ld n e  se  vrši po* 
l i r s k i  s e s ta n e k  v h o te lu  » Z la to ro g « ,  
P r o s i  se  za  to č n o  in polnoštevilno 
udeležbo.

Proda se :
PREMOG

5200 kalorij, droban za kurjenje parnih 
strojev, se proda po Din. 1150 pro vagofc 
Anton Srebotnjak. Ljubljana, Kolodvorska 
ulica 31.

HIŠA
z lepim trgovskim lokalom na prometnetal 
kraju, 4 minute od električne železnic* »o 
zaradi bolezni zamenja za posestvo na 
deželi ali pa se ceno proda. Naslov pova 
An. zavod Drago Beseljak & drug, Ljub
ljana, Sodna ulica 5. 4S|

NOVA, RUMENA DVOVPREŽNA 
PRSNA OPREMA

se proda. Cena ugodna. Poizve se v uprav- 
ništvu lista. 4*5

ŽENSKE OBLEKE
v jako dobrem stanju, že nošeno, moSka 
kratka suknja in otroška mizica. Streliška 
ulica 32/1. 414

2000  kg  k r o m p i r j a  i n  o k r o g
2000 k g  SENA ZA G O V EJO  ŽIVINO
se proda. Naslov Vidmar Jakob (vulgo 
pri Mokarju), Ižanska cesta 42. 434

Kupi se:
OGLJE

četudi manjša množina se kupi. Naslov 
pove An. zavod Drago Beseljak & drug, 
Ljubljana, Sodna ulica 5. 436

CEPLJENE TRTE
za nov nasad — 7000 kvadratnih metrov —• 
kupim. Ponudbe z navedbo sorte in pod
lage ter cene pod »Vinograd« na poštni 
predal 74 v Ljubljani. 399

AMERIKANSKE t r t e
divjake dobro ukoreničene kupim par ti
soč komadov. Ponudbe z navedbo sorte fn 
cene pod »Vinograd« na poštni predal 74 
v Ljubljani. 400

TRAČNICE
za poljsko železnico kupi premogokop. Po
nudbe pod »Tračnice« na poštni predal 74 
v Ljubljani. 404

Vremensko poročilo.
Ljubljana, dne 10. marca 1922.

Kraj Ura Tlak zraka Teina, zraka C Veter Oblačnost 0-10 Padavine ram

(
7 73 3 3 10-6 jugo vzh več. obl. 3-6

Ljubljana > 14 734-3 13-7 tt oblačno —

21 736-1 10-4 sev. zap. več. jasno —

Zagreb 7 759-4 1 2 0 jugo. zap. oblačno —

Beograd 7 764-5 1 2 0 jugo vzh. M —

Dunaj 7 755-2 100 jug več. jasno —

Innsbruck 7 75 2 5 1 10 M w *—

Praha 7 — — --- -- —

Opomba : V Ljubljani bairometer se dviga, temperatura vistoka.



Blagovolite otvoritev nove 
trgovine z železnino in stroji 
na d e b e l o  in d r o b n o

iišterič, Petan & M er
i  Ljubljani, Resljeva cesta št. ZO.

na znanje vzeti, katero slav. 
občinstvu, obrtnikom, poseb- 

IIf | |  1’ I no trgovcem na deželi pri na
kupu posebno priporočamo.

Stran 4. JUGOSLAVIJA0, 11. marca 1922. ra. štev.

KUPIM
veSlo m nožino »M adricrs« in »Bastlnss«
sm rekove in je lkove deske, zdravo  
paralelno  p r i m a blago ob p r o g a h  
Z i d a n i  m o s t  p ro ti M a r i b o r u  sle
dečih d im enzij: »M adriers« 75/220, 77/225 
m m , »B astings« 65/180, 63/178, 63/160 mm 
v dolžini 4 do 12 m. D obava do m arca 
1922. Ponudbe z navedbo cene, nakladalne 
p o sta je , čas dobave pod »Bois en G ros 
280« n a  upravo »Jugoslavije«. 405

MALA HIŠICA,
pritlična ali enonadstropna, v  dobrem  s ta 
nju, ki je stanovanje z dvem a sobam a in 
kuhinjo takoj na razpolago, po m ožnosti z

malim v rtom , se kupi v  Ljubljani ali v  
predm estju . N avede naj se cena. Ponudbe 
je poslati na  up ravn ištvo  »Jugoslavije« pod 
»Hiša«. 419

Službe:
SKLADIŠČNIKA LESNE STROKE

zanesljivega išče za takojšnji nastop  lesna 
družba »Kokra« v Kranju. 432

LOVSKI PAZNIKI.
D va lovska paznika, stroga in ener

gična, se sprejm eta v službo. Lovišče se 
nahaja  pri Zagrebu, v  k ra ju  železnice, po

sta ja  istotam . P rednost im ata neoženjena. 
Ponudbe in zahteve plač naj se vpošljejo 
n a : St. M arjanovič, Zagreb, R ainerova
ulica 17. 431

KROJAŠKE POMOČNIKE
za fino, veliko delo, sprejm e K. P učnik, 
Sodna ulica 3. 430

VELIKA DOMAČA ZAVAROVALNA 
DRUŽBA IŠČE ZA ZAGREB:
1.) predstojnika za požarni in življen- 

ski zavarovalni oddelek,
2.) šefa za knjigovodstvo,
3.) jedno strojepisko in stenotipistinjo 

za nemški jezik.

Ponudbe pod »Zagreb« na upravništvo 
tega lista. 427

KROJAŠKEGA POMOČNIKA
za veliko delo, I. razred , potrebujem  ta 
koj. F ranc M alls, dipL krojač, T ržaška  
cesta  29. 423

KROJAŠKI POMOČNIK
za fino delo na dom se išče. N aslov v 
u p ra v i 406

TRGOVSKI POMOČNIK
m ešane stroke, 20 let star, bi rad  prem e- 
njal sulžbo, najrajši na deželi v večjo trgo
vino. Cenj. ponudbe pod »Stanko« na 
upravništvo tega lista. 408

PRODAJALKA .
prvovrstna moč za trgovino 7-
blagom se sprejm e pri K arol Sima v ^
čanah.

R a z n o :
DAMSKE KOSTUME IN OBLEKE 

ZA GOSPODE
izdeluje v najkrajšem  času S. 
Selenburgova ulica 6. Cena za kostum 
obleke od 800 K naprej.

PRODAJALNIŠK1 LOKAL
se odda takoj ali s  1. m ajem  na P olia,' ŝ  
cesti v  L jub ljan i Naslov pove up ^  
lista.

Podružnica Ljublfanske kreditne banke
v Celju javlja s tem žalostno vest, daje njen 
prezasluženi predstojnik gospod

flnton Kolenc
veletržec v Celju

danes dne 10. t. m. ob pol 3. uri zjutraj umrl. 
V pokojniku je izgubil naš zavcd po

žrtvovalnega in zvestega sodelavca. 
Čast njegovemu spominu!

V Celju, dne 10. marca 1922.

Podružnica Ljubljanske kreditne 
banke v Celju.

V imenu vseh sorodnikov naznanjam 
Žalostno vest, da je umrl danes dne 10. marca 
ob pol 3 uri zjutraj po kratki, težki bolezni 
gospod

Anton Kolenc
veletržec v Celju

Zasnival je večno, sladko spanje naš 
dobri, nepozabni pokojnik.

Ohranite mu lep spomin vsi, ki ste ga 
poznali in radi imeli. 

Pogreb se vrši v nedeljo dne 12. t. m. 
ob 16. uri iz hiše žalosti na Okoliško poko
pališče.

V Celju, dne 10. marca 1922.

Marija kopušar.

(tkivni in odgovorni urednik Zorko fakin. Izdaja konzorcij dnevnika »Jugoslavija*, Tiska »Zvezna tiskarna« v Uu!
Dijani.

Iva minila l i r o
dobro vpeljana pri vsakovr
stnih trgovcih v Srbiji, Voj
vodini, Bosni in Slavoniji, 
iščeta zastopstva proti provi
ziji od prvorazrednih trgov
skih hiš in tovarn. Cenjene 
ponudbe na „Ladri“, Osijek I, 
:: Kokotova ulica br. 74. ::

s tremi hišami, vsem gospodar
skim poslopjem, 2 vinograda, 
gozd, travniki in njive, skupaj 
36 oralov. Vse v najboljšem sta
nju. Stanovanje takoj na razpo
lago. Oddaljeno pol ure od po
staje Celje. Vpraša se pri podruž

nici ^Jugoslavije" v Celju.

P O Z O R !
N ajcenejše in najhvaležnejše darlj* 

naiSm malim  je :

Mol zverinjak
; knjiga s  45 slikam i in k tem  spadaj®’ 
čini besedilom , za pouk in k ra te k  

K 20  -

Moli liubiki
Živalske slike za naše  m alčke na trda® 

m očno vezanem  kartonu  K 32'""

Mladi slikar ,
10 tiskanih predlog za pobarvan)« 
akvarel - barvam i ali pastel - b a rv n i*  

{ K 1 2 -
' »Crnlpeter", staroznana, vesela dr* 
žabna igra za zim ske večere. 1 'Sr*

K 8- -

Vse se  dob! v

Zvezni knjigarni
v Ljubljani, Marijin trg ?

Graclbeno podjetje 

ing. Dukič & drug
Ljubljana, Resljeva c. 9
s* priporoča za vsa v to stroko 

spadajoča dela.

ZIDANO POSLOPJE
(v ploščini od 200 m2 dalje) 

ki se  da p reured iti za  m ehan . delavnico

m r SE IŠČE
za nakup  ali pa  proti dobri najem nini 

v sredin! m esta  ali tudi okolici.
Ponudbe pod „M ehanična delavnica” 

n a  Alom a Company,
Ljubljana, K ongresni trg štev. 3.

Bukove, smrekove in hrastove

hlode
kupuje v vsaki množini po najvišjih dnevnih cenah

l%f A  M Q i r l / a  tovarna parket in parna 
Iv C lU  v i 5 l i C l ;  • • • • • žaga • • • • •

Ljubljana, Melelk°,a »'• t

Dne 16. marca 1922 ob 10. uri se vrši na vele
posestvu Hotemež pri Radečah-Zidanimost

ustm ena p rostovo ljna  
lavna dražba

za sledeči les:
3000 plm borovega lesa na štoru 
2000 plm bukovega lesa na štoru 
1000 plm kostanjevega lesa na štoru 
6000 metrov drv za kurjavo, 80 % do 90 % buko

vega lesa, sečnja takoj 1922, izvoz do 31. decembra 
1923. Zdražitelj lahko vzame le ene vrste ali eno mno
žino zgoraj omenjenega lesa. Zdražitelj ima takoj po 
končani dražbi vložiti pri upravi veleposestva Hotemež 
10 % vzklicne cene kot varščino, katera ostane pri 
upravi do končnega spravila lesa iz gozda. Družbeni in 
nadaljni pogoji so interesentom na razpolago pri upravi 
veleposestva Hotemež.

Gozdna uprava Hotemež,
dne 6. marca 1922.

Zahvala.
Za obilne dokaze iskrenega sočutja povodom 

smrti naše iskreno ljubljene soproge in matere

Marije Rus! »«. Kovačič 4  M
izrekamo tem potom vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem, posebno veleč, duhovščini, rudniškemu urad- 
ništvu, požarni brambi, orlom in orlicam, darovalcem 
vencev in šopkov, za časteče spremstvo na njeni 
zadnji poti najsrčnejšo zahvalo.

Rajhenburg, dne 9. marca 1922.

Rodbina Kosi.


